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Ata n". 003/2024

Sessão Ordinária do dia 05 de Fevereiro de 2024.

Aos cinco (5) dias do mês de Fevereiro de 2024, às dezoito (1 ShOOmin), reuniram-se ordinari

amente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera

do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera II. Os Seguin

tes Vereadores: Gilberto Telles da Silva, Vereador Elton Baraldi, Vereadora Giovana Paula

de Oliveira, Vereador Iltemar Ferreira de Queiroz, Vereador José Paulo Zancanaro, Vereadora

Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Luís Carlos Magalhães Silva, Vereadora Ivanir Ma
ria Gnoatto Viana, Vereador Manoel Mazzutti Neto, Vereador Renato Cozanelli Júnior, Vere

ador Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereador Tayllan Barbieri Zanatta, Vereador Valdecir Al-

ventino da Silva, Vereadora Vanessa Amui de Melo e Vereador Wellis Marcos Rosa Campos.

O Presidente, Vereador Valdecir Alventino da Silva verificou o quórum e declarou sob a pro

teção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dispõe o ar

tigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será lavra

da Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição su

cinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente colo
cou em votação a dispensa da leitura das Atas Sessões Ordinária do dia dezoito (18) dias do
mês de Dezembro de 2023 e Sessões Extraordinárias do dia vinte e um (21) dias do mês de

Dezembro de 2023, Sessões Extraordinária do dia vinte e nove (29) dias do mês de Janeiro de

2024, e Sessão Extraordinária do dia trinta e um (31) dias do mês de Janeiro de 2024. Resul

tando APROVADAS a dispensa da leitura das Atas Sessões Ordinária do dia dezoito (18) di
as do mês de Dezembro de 2023 e Sessões Extraordinárias do dia vinte e um (21) dias do mês

de Dezembro de 2023, e Sessão Extraordinária do dia vinte e nove (29) dias do mês de Janei

ro de 2024, Sessão Extraordinária do dia trinta e um (31) dias do mês de Janeiro de 2024. O

Presidente colocou em votação as Atas das Sessões Ordinária do dia dezoito (18) dias do mês
de Dezembro de 2023 e Sessões Extraordinárias do dia vinte e um (21) dias do mês de De

zembro de 2023, Sessão Extraordinária do dia vinte e nove (29) dias do mês de Janeiro de

2024 e Sessão Extraordinária do dia trinta e um (31) dias do mês de Janeiro de 2024. Resul

tando APROVADAS. O Presidente convidou o Primeiro Secretário, Wellis Marcos Rosa

Campos, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações e projetos em pauta, co

mo segue: Indicação n”. 001 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto: Instalação de

uma faixa elevada em frente o Colégio Mãe da Divina Providência, localizado à rua Blume

nau, 1.260 - jardim Riva. Indicação n". 002 de 2024 de autoria da vereadora Ivanir. Assunto:

Implantação de lombadas eletrônicas em todas as vias de trânsito rápido do município. Indi

cação n®. 003 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: “Criar uma equipe de apoio

com psicólogos, psiquiatras, assistente social e atividades de lazer para os servidores da saú

de.” Indicação n“. 004 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: "Requerer a criação

da extensão da Universidade Federal de Rondonópolis - UFR (Polo), na cidade de Primavera

do Leste - MT. Indicação n”. 005 de 2024 de autoria do vereador Manoel. Assunto: "Que se

jam instalados cesto de lixo em todas as bocas de lobo.” Indicação n°. 006 de 2024 de autoria

do vereador Manoel. Assunto: "Viabilizar a construção das galerias pluviais e a drenagem
em todo o perímetro da Avenida Brasil, tendo em vista o acúmulo de água parada junto ao
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meio-fio em razão da chuva e/ou de despejo irregular.” Requerimento n”. 002 de 2024 de au

toria da vereadora Giovana. Assunto: Requer a realização de audiência pública para discutir a

importância das Redes Integradas de Cuidados à Pessoa com o Transtorno do Espectro do Au

tismo. Projeto de Resolução n“. 003 de 2024 de autoria da Mesa Diretora. Assunto: Altera e

da nova redação ao Artigo 194, da Resolução n° 03, de 18 de junho de 2009 - Regimento In

terno da Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT. Projeto de Resolução n“. 007 de
2023 dos vereadores Valdecir, Karla, Wellis, Renato, llemar, Vanessa. Assunto: Dispõe sobre

a autorização para doação de motonetas pertencentes à Câmara Municipal de Primavera do

Leste, conforme específica. Projeto de Lei Ordinária n". 1.538 de 2023 de autoria do Poder

Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a conversão de Via em calçadão no Município

de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n". 1.548 de
2023 de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a Organização do Re

gime de plantão presencial e plantão de sobreaviso dos Motoristas da Secretaria Municipal de

Assistência Social de Primavera do Leste e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária
n". 1.550 de 2024 da Mesa Diretora. Assunto: Revisão Geral Anual da Remuneração dos Ser

vidores e Agente Políticos do Poder Legislativo do Município de Primavera do Leste, referen

te ao exercício de 2024 e dá outras providências. Terminada as leituras o Presidente deu início

ao Primeiro Expediente e solicitou o Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa

Campos, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o Vereador Gil

berto Telles da Silva. (00:22) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando que

ro desejar a todos os pares um excelente ano de trabalho e que essa Câmara neste ano venha a
somar com a sociedade de uma forma ímpar porque com certeza todos aqui tem a capacidade

de trabalhar dentro de uma união e quem ganha com isso é Primavera do Leste-MT. O verea

dor disse eu gostaria de pedir a todos por gentileza um minuto de silêncio em memória ao se

nhor Chimelo que nós perdemos recentemente um cidadão ímpar em Primavera do Leste-MT,

um pioneiro entusiasta do esporte e um seguidor das políticas públicas de Primavera do Leste-
MT; que muito contribuiu com essa cidade. O vereador disse quero inieiar aqui fazendo um

breve comentário, disse nós estamos nem um ano que se inicia onde nós vamos ter um pleito

eleitoral, disse muitos de nós aqui estaremos buscando a reeleição e muitos cidadãos também

poderão concorrer e quiser e consigam a eleição e venham contribuir com o seu trabalho suas

idéias e seus projetos aqui na Câmara municipal. O vereador disse o fim de ano em Primavera

do Leste-MT, foi um fim de ano muito festivo más quero salientar que nós estivemos fazendo
várias cobranças ao Executivo no decorrer desse período de virada de ano de recesso nos tra

balhos da Câmara Municipal em relação à limpeza das ruas e avenidas, da poda das gramas

nos canteiros, disse o período é chuvoso a gente sabe que as plantas crescem mais que existe
toda uma uma necessidade de maior trabalho nesse sentido, mas andando e fiscalizando as

ruas da nossa cidade eu devo dizer que houve a necessidade de maior atenção, disse então eu

cobro ao executivo de que busque atender melhor os vereadores dessa casa assim como eu fiz

cobrança sei que outros também fizeram e nem todos foram atendidos, estamos aqui para re

presentar a sociedade estamos aqui para levar os anseios da população ao Executivo Munici
pal pois somos representantes do povo. Disse e nem sempre estamos sendo atendidos, fica aí a
o meu 0 meu alerta nesse sentido de que precisamos de um pouco mais de respeito quanto à 1».,
nossa função. O vereador disse o carnaval chegando é outro assunto que se tá comentando al-

gumas cidades do nosso estado estão emitindo alertas quanto ao aumento de caso do covid-19,
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disse sabemos que é uma situação preocupante e até o momento ainda não circula nas redes,

na mídia do poder de Primavera do Leste-MT, algumas medidas que eu penso que são muito

necessárias no período deste carnaval, disse algumas cidades estão recomendando algumas

medidas de de saúde nessa área e ainda e a população de Primavera do Leste-MT, ainda não

recebeu esse tipo de orientação então fica aí a nossa, nosso pedido para que algumas medi

das sejam tomadas, disse Primavera ainda não tá na área de alerta como outros municípios es

tão, más se não for tomada nenhuma medida após o carnaval podemos ter uma onda de au

mento muito grande de casos. O vereador disse eu quero fazer menção aqui a duas indicações

que foram lidas uma é a da vereadora Ivanir onde ela faz a indicação de colocada de lombadas

eletrônicas em especial nas vias rápidas de Primavera, disse precisamos que isso aconteça

com grande urgência uma vez que parece que quebra molas não são respeitados, faixas não

são respeitadas, trânsito prioritário não é respeitado quem sabe doendo no bolso passe a ser

um pouco mais respeitado, disse então fica aí a a minha menção a vossa indicação e dizer que

no que for necessário sou companheiro para ajudar cobrar e que isso aconteça. Disse como

disse também tem outra indicação que quero mencionar eu já havia feito indicação nesse sen

tido outrora passou por essa casa Vereador Didigeovani que eu devo lembrar também fez co
brança nesse sentido, que são a colocação de redes de grade que seriam as lixeiras que o Vere
ador Manoel fez a indicação aí também muito necessário, disse assim como a limpeza dessas

bocas de lobo porque com o período da chuva a sabe que vai acumular água vai transbordar e

é uma situação já esperada, como é típico de todos os anos uma situação preventiva já deveria
de ter acontecido. Disse eu tenho recebido muitos comunicados de pais agora com o início das
aulas e esses pais vêm buscar tanto informação e vem buscar vereador para que consiga vagas
nas escolas, nas creches disse o vereador não busca não tem essa esse poder quem faz essa

distribuição quem faz essa regulação é a secretaria de educação, disse então quero deixar meu

pedido à secretaria de educação que faça uma divulgação de disponibilidade de vagas nas es

colas que houverem vagas no nosso município de uma forma circulante para que a população

consiga já ir buscar enfim que a população seja melhor informada e não fique às vezes corren

do para lá e para cá buscando informação sem ter acesso então alguns informativos eu acredi

to que ajudaria muito como eu disse a partir de agora muitas discussões políticas vão aconte

cer por ser período eleitoral esse Vereador segue cobrando. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra a Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (00:32) A vereadora deu boa noite a to

dos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Ini

ciou 0 seu discurso falando estou muito feliz de hoje estar na pauta junto com a nossa comis
são a solicitação pra audiência pública para que a gente faça sobre as demandas das crianças

autistas que vem desde diagnóstico, tratamento educação, nós estamos cada dia mais com um

número maior de crianças atípicas necessitando de políticas públicas favoráveis a elas para
que tenham um bom desempenho um bom desenvolvimento. Disse quero dizer também que o

ano passado foi aprovado a lei que soma o músico terapeuta dentro do centro de reabilitação

para somar a terapia das crianças atípicas e até o momento esse profissional não foi contrata

do, disse então eu venho aqui pedir ao nosso Prefeito e venho pedir ao nosso secretário de

saúde que seja feito essa solicitação e que seja colocado este profissional à disposição da soci

edade e das pessoas e das crianças que busca esse tratamento, sabendo da importância e da di- y
ferença que isso vai fazer na vida dessas crianças. Disse eu quero aqui também deixar o meu ^
manifesto em relação à festa de carnaval que acredito ser de extrema importância a população

precisa sim de diversão a população merece divertir mas a gente tem que ter consciência e sa-
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ber que estamos sim eminente numa novamente para ocorrer uma epidemia de covid no mun

do. Disse já está tá acontecendo vários casos nós estamos com a a UPA lotada de vários tipos

de viroses a covid tem sido confirmada em várias pessoas inclusive em vários funcionários,

disse nós estamos com um problema seríssimo de dengue, disse dengue é uma doença social

do qual cada um pode contribuir para que a gente consiga minimizar esse impacto através da

verificação do seus quintais e não deixar que os mosquitos se prolifere porque a dengue ela só

é transmitida através da picada do mosquito, que a pessoa contaminada e a pessoa sadia nós
estamos com número elevadíssimo, disse de pessoas doente estamos com a equipe da vigilân

cia ambiental trabalhando com força total, disse mas eu quero dizer que só a equipe trabalhan

do sozinha sem a força da sociedade isso fica inviável e impossível de acontecer, porque nós

realmente precisamos que todos juntos venham contra a dengue e elimine o mosquito, disse

então é de muita importância que a gente faça esse trabalho esse trabalho de conscientização

esse trabalho realmente de busca sabendo que cada um também é responsável por cuidar da

sua casa do seu quintal e para que esse mosquito não se prolifere porque essa doença mata e

essa doença traz sequelas para gestantes então. Disse quero aproveitar aqui a presença do Jai

me presente nessa platéia e parabenizar pela belíssima revista lançada eh da personalidades do

Mato Grosso com um conteúdo valiosíssimo que vem contribuir para conhecimento da socie
dade a respeito da que assuntos importantes do agronegócio da política do comércio então Jai

me fica aqui meus agradecimentos ao seu esforço para trazer essa contribuição pra sociedade

e já está disponível aí para que todos tenham o conhecimento da importância dessas informa

ções e para que vocês possam cada dia mais poder fazer essa leitura das nossas personalidades

dentro da sociedade primaverense e da sociedade do Mato Grosso. A vereadora disse quero

também aqui deixar registrado esse trabalho de importância porque dentro de cada página da

quela revista existe, uma personalidade uma pessoa dizendo e falando das suas idéias dos seus

ideais do que ela acredita, disse então Jaime parabéns obrigado pela sua dedicação. A verea

dora disse registrando aqui a volta às aulas né a secretaria municipal de educação, disse estive

lá hoje tenho visto o quanto aquela equipe tem trabalhado para que tudo ocorra na normalida

de para que tudo ocorra de forma calma quero dizer sim que também como os demais verea

dores eu estou sendo procurado por pais que estão insatisfeito porque a vaga saiu em determi

nado lugar eles desejam em outro local quero dizer em nome da nossa secretária Adriana e pa

ra todos os funcionários da secretaria de educação em nome da Renata, disse a dedicação do

qual elas estão tendo do cuidado do cuidado em colocar e remanejar as crianças mais próxi

mos da sua casa e dizer a você mãe e pai que nenhuma criança ficará fora da escola, disse de

uma forma ou de outra todas as crianças serão colocadas num numa instituição de educação e

será dada a ela a oportunidade de chegar até a escola com responsabilidade do poder público,
disse infelizmente a muitas vezes não vai ser possível ser alocado todas as crianças no local

onde os pais desejam, porque as escolas tem limitadas e isso é extremamente importante para

a qualidade do ensino e para a segurança do próprio professor que precisa ter um número

quantitativo na sala para que ela possa ter o domínio sobre isso então a vocês da educação eu

quero transmitir o meu respeito quero transmitir o meu apoio e que vocês continuem realmen

te fazendo esse trabalho maravilhoso que vocês já vem fazendo quero ressaltar, disse quero

aqui que estou extremamente decepcionada com a instituição financeira Bradesco onde -.

funcionários públicos do município é obrigatório ter uma conta salário neste banco e a agên- yr

cia que é oferecida para os nossos funcionários públicos que hoje já somam de mais de três Vp
mil fiincionários uma agência mínima com pouquíssimos funcionários atendendo, disse estive
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na prefeitura hoje a fila é imensa é uma vergonha a você da instituição Bradesco não saber

que os nossos funcionários deveriam ser respeitados, disse a Prefeitura tem esse convênio

com 0 Bradesco e você da instituição deve oferecer um trabalho de qualidade para os nossos

nossos funcionários para que sejam atendidos de forma digna e não fique na fila e não fique lá

horas e horas esperando para um atendimento, disse eu não sei se todos vocês conhecem e vo

cês que estão e nos assistindo pelas redes sociais saiba que a a a unidade ofertada para os fun
cionários públicos é minúscula e você vai na outra unidade para ser atendido eles pedem de

volve você para Prefeitura e diz que você tem que ser atendido naquela unidade porque aquela

unidade é que está preparada para receber o funcionário público. Disse fica aqui a minha soli

citação para o Prefeito para o secretário de administração para o para o seu Pedro para que ve

rifique realmente esse contrato e verifique se se o funcionário público se esse contrato não dá

uma maior versatilidade para que a gente tenha uma unidade bancária que respeite os nossos

os nossos funcionários e atenda com qualidade em número, pelo menos mínimo de dignidade

para que a gente não precise ter uma fila de mais de vinte ou trinta pessoas aguardando para
ser atendida, disse e esse e esse isso tem causado muito transtorno para todos os funcionários

públicos fica aqui registrada a minha indignação e já registrei lá a minha solicitação para que

0 fiscal de contrato verifique se isso está correto porque isso não é digno com os nossos funci
onários. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Iltemar Ferreira de Quei

roz. (00:44) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto

ridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando vereador Iltemar é um

vereador que não para então o atropelo foi muito grande esses esses dias aí, disse que o pesso

al fala que o vereador não trabalha quando tá em tá de férias fica pior, disse o pessoal não

tem como vir aqui falar com todos liga pro vereador e o vereador tem que estar acudindo, dis

se então acho que a gente fizemos mais ação aí de recesso do que quando a gente estava aqui
na câmara de fato, disse uma atenção que eu quero chamar sempre falei aqui foi sobre a den

gue gente, disse a dengue tem pessoas na cidade que tá na UTI, disse eu tenho um amigo meu

na chácara ali perto do jornal diário que a família toda pegou dengue e o São José oito famí
lias na casa tudo com dengue, disse pedi para Jucilene nome da moça lá que cuida da dengue

lá ambiental, todos os locais de maior foco a gente pediu com maior número de casos de den

gue, eu quero aqui agradecer a ela, disse mas você tem que agradecer aí da Parabéns, disse
não eu tenho que agradecer a ela porque ela foi lá de quando foi avisada e ela foi lá, disse e
constatar o que tá acontecendo e nós precisa disso, disse ela foi lá e assim nós temos que tra

balhar junto com a Secretaria de obras, secretaria de obras temos que fazer limpeza gente, dis

se a gente cobra eu sou eu sou para choque da população, disse eu ando o período da manhã

todinho na rua, então o pessoal me cobra muito quando me cobra me liga tô nos grupos de

WhatsApp tudinho aí eles me cobra e eu tenho que dar satisfação, disse desculpa aí eu tá co

brando aí mas vou ter que cobrar porque eu ganho para isso meu salário eu ganho para isso e

então tem que cobrar. O vereador disse quero também pedir também ao vereador Elton que

indicou um ecoponto lá no Castelândia e nunca foi feito esse ecoponto sem indicou e a gente

não quer atropelar os colegas vereadores com as indicações eu só posso ajudar você cobrar,

disse lá na ali na na decida do Vale Verde já foi feito lá uma casinha colocado portão só falta

colocar lá um segurança lá para poder cuidar disso aí lá desse ecopontos, disse eu tô cobrando "X * -

uma coisa que não é indicação minha indicação do colega vereador e é isso tem que ser feito,

Disse quero pedir ao secretário de Agricultura e Meio Ambiente, Toninho Filho que sábado

me ligaram na situação que tinha um ecoponto fechado disse e eu fui lá no no ecoponto e no
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sábado o ecopontos não tava fechado porém tem um senhor que mora lá colocado pelo senhor

Vanderlei da Coper Limp e ele falou que tá com três meses lá sem receber não sabe o que vai

fazer o que que vai fazer lá, disse então isso aí é um problema do Podere Executivo municipal

e eu já falei com o Toninho Filho que acionou a promotoria porque o cara tá lá e falou não vai
sair de lá se não receber, um cara tá ele tá lá trabalhando foi colocado lá ele não invadiu foi

colocado lá para ele trabalhar ele trabalha de domingo a domingo, disse eu não sei o que que
vai ser feito mas tem que estar falando aqui porque o cidadão tá lá no patrimônio da Prefeitura

entendeu e quem colocou foi terceiros. Disse então tem que tomar providência quanto antes
disso. O vereador disse ônibus, disse fui numa reunião que até então não tinha numa reunião

ainda sobre falar sobre o transporte escolar e lá eu fiquei sabendo nessa reunião que os alunos
de do prezinho até até o quinto ano quem faz o transporte é o executivo e acima disso quem

faz é 0 estado, disse então quero pedir aqui pro Governador Mauro Mendes aqui tomar provi

dência porque tá faltando ônibus do Estado, disse em duas situação tá faltando aqui na cidade

tanto é para militar e tanto lá para baixo e nós temos que providenciar entendeu estou indo em
Cuiabá-MT, amanhã vou ver se botar na Secretaria de Educação ver se eu consigo uma agen
da lá e falar com eles lá sobre isso porque, disse hoje ali na hoje na coabinha tem um amigo

meu lá que tá com duas crianças para ir era matriculado lá no treze de Maio e tem que transfe

rir agora para pro Mauro Wais Porém não tem vaga entendeu. Disse me deparei hoje na Pre
feitura com a situação, disse tem muitas pessoas aqui na cidade que comprou o ônibus para

transporte escolar, disse aí o fui deparado com o pessoal me falando que uma empresa de fora

ganhou todas as linhas de ônibus, uma empresa de fora entendeu e aquele cidadão que prepa

rou mora no sítio preparou comprou o ônibus ninho dele sempre tá tá na licitação participando
para ganhar ganha preço baixo como ganhou o ano passado foi no caso o o pessoal lá do inte

rior lá em cima e agora outra empresa chegou e ganhou até quando nós vamos deixar essas

empresas ganhando ganhando licitação de fora chega pega o dinheiro nosso e leva embora. A

parte do vereador Elton. Disse o que aconteceu foi que o transporte ficou muito tempo sem

licitar e foi dando um um deságio no no valor se tornou inviável praticamente paras empresas

locais permanecer, disse como eu mas segredo para ninguém sempre participei do transporte e
acabei entregando de Setembro do ano passado por não dar mais conta de melhorar a frota, de

manter o trem rodando teve a licitação nova agora inclusive nem participei e teve uma empre

sa daqui de Primavera do Leste-MT que ganhou mas não conseguiu entregar documentação

segundo me passar é a terceira empresa esta que permaneceu e quanto a ser por lote a legali
dade ela não está errada não ela está certo mas eu não sei quem que foi é o ganhador. Reto

mou a palavra ao Vereador Iltemar. Disse não eu entendo que por lote uma licitação, mas

tem que dar acho que tem que haver alguma coisa algum mecanismo que dê oportunidade

pras pessoas daqui a pessoa vem lá de fora lá ganha no preço baixo já e aí quem empreitar pa
ra as empresas daqui por fazer o puxas dos alunos então fica inviável entendeu, disse é isso

mesmo pessoal nós temos outro problema na cidade que tá se tornando rotineiro a começo de

mês, disse eu quero pedir aqui pros fiscais já liguei para Amilda para alguns sobre os ambu
lantes, disse todo mundo precisa trabalhar para sustentar a família mas os ambulantes eles

vem de fora com caminhão para na beira da BR para na rodoviária para lá nos postos de gaso

lina e solta trinta a quarenta carrinho de ambulante na rua sem pagar imposto sem nada, disse t
eu não o pessoal não importa que eles vem deles porque eu ganho pão deles, disse mas eles
vai pra frente das lojas onde paga aluguel e paga imposto, disse não pode eu vou ter um ano

para falar disso aqui um ano agora porque não pode essa turma ir na frente da loja do cara
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vender do cara paga imposto, você vai desde ontem eu tô cuidando vai lá o pessoal desde

sexta-feira chegar aí na cidade já esconde quando fiscal vai já tudo combinado vaza todo

mundo e aí quem paga alugar tá ferrado quem paga funcionário vai na piracicaba caba para

você ver eles vai lá para vendendo todo tipo material em frente a loja que vende mesmo mate

rial e não paga imposto quem paga imposto. Disse não pode o não prende e não devolve en

quanto não pagar a multa entendeu vamos mudar aqui a a lei do município para que dê uma

multa que não tem condições de pegar de pagar, disse porque não tem como ou vai na prefei

tura e paga imposto pra prefeitura arrecadar ou prende o material desse povo aí entendeu nin

guém não é obrigado a ficar lá pagando aluguel pagando imposto e a pessoa vendendo produ

to na frente dele vai vender lá lá para outro lugar para lá uai entendeu. Disse boca de lobo Pre

sidente não poder deixar de falar tô pedindo para que limpar as bocas de lobo, disse no Parque
Eldorado tem três anos que eu tô lá de tô com três anos de vereador nunca limpou a boca de

lobo, disse eu não sei o que que o secretário Henrique gato tem que ele não limpa a boca de

lobo que não vai limpar no Eldorado, disse vai na Avenida quatorze de Março você é contra

vereador Iltemar deixa a rua dele suja entendeu mas vai lá nos outros bairro pode limpar, dis

se e também eu quero cobrar também do do secretário da superintendente também aqui que

faça uma licitação pros catadores de lixo orgânico que não jogue na rua que cata o lixo e já jo

ga direto no caminhão nem que coloque mais pessoas, disse hoje eu passei ali na avenida qua
torze de Março agora de tarde e colocaram o lixo meio-dia tá até agora lá, então nó vamos

combinar já fazer uma licitação que já pega e joga dentro do caminhão nem que gasta um

pouco a mais mas nós acaba com esse transtorno de cair na boca de lobo. Agradeceu e despe

diu-se. Usou a palavra a Vereadora Ivanir Maria Gnoatto Viana. (00:55) O vereador deu

boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

em geral. Iniciou o seu discurso falando que hoje também se inicia as aulas e pedir a Deus que

derrame muitas bênçãos na vida de todos os funcionários professores e alunos que temos um

ano pela frente o ano passado nós tivemos um ano muito difícil nas escolas escolas sendo atac

então pedimos a Deus que derrame muitas bênçãos também aqui quero agradecer o prefeito
Leonardo o nosso vice-prefeito Ademir que está sempre pronto a nos atender e atender a po

pulação de Primavera do Leste-MT, as pessoas que mais precisam, disse também aqui quero

agradecer o Henrique que tô sempre cobrando ele na limpeza, Henrique obrigado de ter aten

dido uma indicação que eu fiz pedi na Avenida Porto Alegre com a Blumenal população co

brando disse temos que fazer isso mesmo limpar a cidade a cidade precisa também pedi ao o

Valmir que é responsável pela limpeza das ruas, disse já cobrei ele várias vezes vão varrer a

rua e deixa os montes lá, passa-se um dia dois e aquele lixo tá lá Valmir por favor quando for

varrer a rua vamos recolher o lixo lá porque aquilo lá fica feio para Primavera eu tenho certe

za que você é uma pessoa dedicada tem muita força de vontade e gosta de ver as coisas certa.

Disse e também aqui eu quero agradecer a Rose do Upa gente a Rose uma pessoa dedicada

sempre pronta a atender porque quando uma pessoa chega lá doente já tá arrasada né e a Rose

tá lá a nossa querida colega aqui também pronta para atender porque a pessoa chega doente e
se não é bem atendida a sai de lá mais arrasada ainda parabéns pelo atendimento de vocês lá

no UPA. A parte da vereadora Giovana. Disse só quero ressaltar que realmente a Rose é

uma liderança muito positiva pra equipe da UPA realmente hoje a equipe está extremamente U
sobrecarregada, acho que já existe uma ideia e um projeto se eu não estiver enganada de todos ^
os vereadores mas à frente o vereador Luiz Carlos de uma nova UPA de um novo pronto aten- im

dimento no Buritis e nós estamos sobrecarregado de trabalho mas todos os funcionários sobre
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a liderança da Rose tentamos ofertar a todos os nossos usuários um atendimento de qualidade
para que ele saia satisfeito de lá, mas considerando a quantidade de epidemias de viroses que

nós estamos tendo na cidade inclusive pela falta de conscientização da população em relação

à dengue a situação tem se agravado e vai chegar um momento que a unidade não vai conse

guir atender toda a população então eu agradeço o reconhecimento da senhora e dos demais

demais pares aqui presentes. Retomou a palavra a Vereadora Ilvanir. Disse casos de pesso

as que chegam lá com problema Serissimo e estão sendo bem atendidos, agradeço já agradeci

0 prefeito por também o Heraldo sempre pronto também atender as pessoas que mais precisa
eu é isso que nós precisamos ter um um atendimento de qualidade e quando a pessoa precisa

que chegue lá e seja atendido. Disse que também pedir ao ao Henrique que atenda minhas in

dicações é muito importante essas indicações que eu fiz para Primavera do Leste-MT, a popu

lação precisa que o trânsito seja seguro e hoje tem os horários de pico é muito perigoso sair
nessas ruas principais o movimento é muito grande então atenda nós. Agradeceu e despediu-

se. Usou a palavra o Vereador José Paulo Zancanaro. (1:01) O vereador deu boa noite a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou 0 seu discurso falando que é nosso quarto ano de mandato um mandato que se iniciou

em meio à pandemia muitas idéias muitas vontades muitos projetos ficaram para depois mas
nós estamos aí caminhando procurando fazer coisas boas pra nossa cidade, disse se a nossa ci
dade vai bem nossos amigos vão bem, nossa família vai bem e nós vamos bem também. Disse

então nesse sentido eu quero convidar aqui a comunidade os vereadores os servidores os cida

dãos de Primavera do Leste-MT, para que dia vinte e nove de Fevereiro participem conosco

da audiência pública para tratar de trânsito às nove horas da manhã aqui nessa Casa nós va

mos tratar sobre o trânsito da nossa cidade uma área que é da minha preocupação não só pela
segurança das pessoas mas até mesmo pela condição de trafegabilidade nós temos muitos car

ros a cidade cresce muitos caminhões e a gente precisa pensar isso não só para esse momento

como também para o futuro, disse nessa audiência estará presente a Bárbara que é engenheira
da empresa responsável por assessorar o município nesse projeto de expansão das vias de
trânsito. Disse nós vamos tratar desde quebra mola, desde radares eletrônicos, ruas, avenidas e

estacionamentos, disse e um projeto que é de grande interesse que eu defendo que é o anel

viário nós sabemos que com o tempo vai ficar inviável todos esses caminhões dessas indústri

as que estão se instalando aqui ao redor da cidade, e nossa cidade vizinha Paranatinga-MT,

também está passando por um processo de desenvolvimento de industrialização de crescimen

to, e tudo isso se nós não provermos vias alternativas vai ter que passar dentro da cidade, disse
isso é insustentável então nós temos que trabalhar a questão de ampliação das nossas vias e eu

defendo aqui a construção de um anel viário Paranatinga-MT, tem Rondonópolis-MT, tem

Barra do Garças-MT, acabou de implantar e nós precisamos implantar aqui também. A parte
da vereadora Karla. Disse o senhor acabou de dizer que a audiência pública então vai ser
dia vinte e nove de Fevereiro às nove horas da manhã, não teria como esse horário ser depois

das dezoito pra população conseguir participar porque é um horário de trabalho da maioria

que tem vontade de vir participar da audiência não é possível. Retomou a palavra ao Verea
dor José Paulo. Disse eu tentei esse horário mas não conseguiu encaixar porque tem que en

caixar com Executivo municipal tem que encaixar com essa empresa de assessoria e nós não

conseguimos mudar porque eu fiz a publicação do edital mês passado e a audiência só pode
acontecer trinta dias depois no mínimo depois do edital então eu não consigo mudar eu real-

mente tentei fazer num horário que não fosse como social mas eu não consegui encaixar, e
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nós precisamos andar rápido com isso porque nesse projeto nós vamos definir as principais

normas que vão dizer como o Executivo Municipal vai ter que trabalhar na questão do trânsi
to, então nós vamos delimitar as ações do executivo no trânsito a gente tem que ser rápido
com isso infelizmente muito válida tua colocação, mas nós não vamos conseguir mudar nesse

sentido. Disse eu quero dirigir aqui a palavra ao vereador Manoel que foi muito feliz ao fazer

uma indicação para criação de uma extensão da Universidade Federal aqui em Primavera, dis
se nesse período aí de recesso que para nós não foi bem um recesso a gente teve aí o tempo

inteiro mas teve o recesso parlamentar eu tive a oportunidade de visitar duas cidades com per

fis parecidos com Primavera do Leste-MT, uma é Vilhena é uma população parecida com a
nossa tem uma economia parecida com a nossa e a outra Cáceres que tem uma população do

tamanho da nossa é uma cidade polo como a nossa embora diferente a questão econômica,

disse mas veja bem Cáceres tem duas faculdades de medicina uma pública pela Unemat e uma

privada pela fapan Vilhena tem três faculdades uma pública que é unir universidade Rondônia
duas privadas sendo que uma delas tem curso de medicina. Disse então eu acho que a hora e

por isso eu digo que o vereador Manoel foi muito feliz na sua indicação indicação que já fez o

ano passado também né mas tá repetindo agora né já vem fazendo faz tempo por nós precisa

mos prover além do desenvolvimento econômico além da chegada de indústrias além do cres

cimento da cidade nós precisamos prover educação e educação de nível superior é uma forma

da gente agregar não só pessoas que vê interessadas em estudar como os nossos jovens para

que eles não precisem sair da nossa cidade para estudar fora a gente traz uma comunidade que
tem muito a contribuir com a cidade, não só economicamente mas veja bem o caso vinte, trin

ta, quarenta estagiários de medicina e daí pra gente prover um hospital público já está mais

perto. Disse se nós tivermos vinte, trinta ou quarenta estagiários de medicina são vinte, trinta
ou quarenta pessoas à disposição para para trabalhar atendendo a nossa população de forma se

não gratuita pelo menos muito mais em conta, e isso vai ajudar nos trabalhos na área de saúde

do nosso município. O vereador disse que durante esse período que não teve sessões que eu

disse que é de recesso mas a gente teve trabalhando eu tive a felicidade foi falado aqui tam
bém da UPA, disse nossa UPA tá atendendo três vezes mais pessoas do que quando ela foi

Projetada só na primeira quinzena de Janeiro houve um recorde de atendimentos foram mais

de quatorze mil atendimentos se não tiver enganado me corrijam aqui as vereadoras da área se

estiverem enganado mas foram mais de quatorze mil atendimentos só na primeira quinzena de

janeiro. Disse o que que isso quer dizer que nós precisamos ampliar a nossa rede de atendi
mento e durante essas conversas vereadora Karla eu vi lá que já está acontecendo uma refor

ma na UPA já está em andamento o projeto de ampliação inclusive com ampliação do do la

boratório municipal, que também já ficou pequeno então a gente teve acompanhando partici

pando das tratativas em breve estará acontecendo obras que vão beneficiar a nossa população.
Disse eu quero dirigir aqui uma palavra aos nossos representantes no Congresso Nacional os
deputados que vieram aqui receberam o apoio desse parlamento receberam os votos da nossa

população. Disse câmara federal aprovou tá indo pro senado federal o projeto para extinguir a
saidinha, disse são mais de quatorze datas em que criminosos de todos os tipos têm direito a

sair e ir pra rua, disse mês de janeiro nós vi nós vimos aí noticiário de um policial que foi

morto por um criminoso que estava fazendo uso desse benefício, não tô falando aqui simples- 'X

mente de um policial tô falando de um pai de família poderia ter sido eu poderia ter sido qual- ^
quer um dos senhores poderíam ter sido qualquer uma dessas pessoas que nos acompanham ^
hoje não quero aqui que cobrar dos nossos senadores por Mato Grosso, disse o voto contra es-
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sa saidinha, um projeto que a princípio tinha lá o objetivo de ressocializar o preso que não
funciona só tá servindo para preso que não tem direito a benefício que não tem condições de
vida em comunidade sair cometer crimes e não voltar para prisão, disse então fica aqui a nos
sa cobrança ao aos nossos senadores por Mato Grosso. Disse um recado de trabalho período
das chuvas está aí intenso nos últimos dias e com o aumento das chuvas nós observamos um

aumento muito grande dos acidentes de trânsito nas rodovias, disse quem for pegar estrada
muito cuidado se proteja se cuide cuide dos demais diminua a velocidade cuide da manuten

ção do seu carro e redobre a sua atenção. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Verea
dora Karla Jacheline da Silva Souza. (1:11) A vereadora deu boa noite a todos, cumprimen
tou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discur

so falando que tivemos aí o mês de janeiro que foi o mês de janeiro branco meio dos cuidados
com a saúde mental saúde emocional, disse tivemos infelizmente aqui na nossa cidade suicí
dios nós não estamos aqui para julgar o motivo que leva uma pessoa a cometer isso nós quere
mos dizer que o que tá faltando é o acolher, é o ouvir, é o respeitar que leva uma pessoa a fa
zer isso não é o motivo da gente apontar mas é o motivo muitas vezes da falta de falar e mui

tas vezes a gente não sabe como uma pessoa está internamente, disse muitas vezes não se ela

não contar a gente não sabe como ela está e uma palavra que a gente dirige a ela pode tanto
elevá-la como destruí-la, disse então nós temos que tomar cuidado muito cuidado saúde emo

cional ela é 0 principal pro fluir do nosso corpo principal pro fluir da nossa vida então nós te
mos que cuidar muito quando nós vamos ao outro é uma dorzinha mas é dele a dor dele é sen

tida diferente nele do que em mim assim como a minha dor por algum motivo é diferente da

dor que o outro sente então é muito ruim a gente falar é frescura porque a gente não tá naquela
pele quem tá passando por aquilo é aquela pessoa, disse então nós temos que voltar mais para
esse olhar humano pelo outro esse olhar de compaixão, esse olhar sem julgamento nós não
podemos continuar com isso e nós sofremos isso aqui também nesse parlamento não é fácil
então por favor o ser humano ele tem que ser humano senão ao invés das de termos evolução
nós vamos acabar em destruição de uns com os outros. Disse e aproveitando esse tema agora
0 mês de fevereiro nós temos o fevereiro roxo e a luta aí contra a fibromialgia e só quem tem
fibromialgia sabe a dor que sente porque ela é uma doença invisível a pessoa está bem está ca
minhando mas ela está com dor, disse e aí eu volto a dizer viram e fala é frescura não quer tra
balhar não quer me ajudar a arrumar uma coisa não é só quem tem fibromialgia sabe a dor que
sente até para erguer um braço, até para dar um tchau ou para sorrir, porque você não vê a do
ença na pele porque ela está dentro então muito cuidado nesse sentido, disse porque as pesso
as carregam com elas só o peso delas e a gente não sabe a cruz de ninguém então muito cuida
do não julgue a doença de ninguém, não julgue o jeito que a pessoa está vamos ter mais amor
e mais compaixão com os outros vamos acolher mais. A vereadora disse e falando desse tema

também nós tivemos, aí várias reportagens dezembro para cá Janeiro de feminicídio aqui no
nosso estado, disse triste muito triste estado de Mato Grosso é um dos maiores estados ocorre

ram feminicídio e nos deixa assim um não é nem de impotência é uma sensação de o que está
acontecendo, a vida do outro não tá valendo nada tá muito fácil tirar a vida de alguém deixa lá
os filhos sem a mãe muitas vezes tira a vida dessa mulher na frente dos filhos tem que enten
der gente não é não, não é não respeita e segue sua vida se não dá conta vai atrás de um trata- f\ ..

mento procura ajuda mas não tira a vida da aquela pessoa isso não é amor isso não é amor está

muito diferente do amor, não sei qual é o amor que essas pessoas estão aprendendo mas isso ^
não é nós mulheres queremos ser respeitadas, queremos ser amadas cuidadas nós estamos ali
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para junto com o homem para viver junto para crescer junto para evoluir junto para ter a famí
lia junto não para sermos ali um objeto e que quando você não quer você quebra ou seja você
mata você tira destruindo a vida da dessa pessoa, disse nós vamos continuar aí na nossa luta

na nossa bandeira pelas mulheres pelas, famílias nós não podemos deixar que isso aconteça

nós não podemos ser visto como estado que tem mais feminicídio aí nesse país não podemos

quero aqui também dizer que esse mês voltamos aí à chuvas as chuvas vem a dengue, tem

muito lixo na cidade, tanto em terrenos baldios vocês quando verem terreno baldio tem que li

gar lá na secretaria de meio ambiente para informar o terreno o terreno baldio, onde ele está a

rua que ele está o endereço que a secretaria de meio ambiente vai notificar o dono daquele ter

reno, disse se ele não fizer a limpeza aí vai lá a secretaria de obras realiza a limpeza daquele

terreno baldio e cobra uma multa no IPTU daquele cidadão, mas você também não pode ver

aquele terreno limpo ir lá pegar o seu lixo e jogar nele, temos que ter cautela dengue mata as
sim como ter aumentado o número de dengue tem aumentado o covid já tivemos óbito, temos

internação médicos em UTI pacientes também uma superlotação, disse nós não queremos uma

pandemia nem de dengue nem de covid e então nós temos que nos cuidar, disse agora que co
meçamos aí 0 sistema de saúde a desafogar a começar a andar as filas eletivas nós não pode

mos parar tudo de uma vez por volta dessas pandemias. Disse então muito cuidado pessoal

vamos fazer a nossa limpeza deixar limpo. A vereadora disse eu também quero fazer uma res

salva que a gente já havia feito aqui ano passado ano, retrasado até foi um levantamento que a

vereadora Giovana fez dos lixos, a coleta de lixo, que sai amontoando o lixo nas ruas para de

pois passar o caminhão esses dias eu saí seis e meia da manhã tava os lixos amontoados, disse

eu voltei às onze horas o caminhão não tinha passado e o lixo todo espalhado nas ruas, disse
tava muito feio eu entendo que facilita pro lixeiro mas que desde que junte aquele lixo o cami
nhão passa logo em seguida é igual a situação do papelão, tá muito feio para uma cidade igual
a nossa do porte igual a nossa esses papelões aí na rua só o papelão o papelão e ninguém vem

colher esse papelão ninguém cata o papelão então precisa ser logo providenciado de uma em

presa, disse feita uma licitação que vai lá recolher o papelão porque fica feio é espalhado vira

lixo e junta água também também e fica uma baderna muito feia as ruas gente nossos bairros,

disse temos que olhar aí pelos nossos bairros os bairros estão precisando de pintura de meio

fio, pintura de quebra molo pintura de faixa de pedestre, não adianta pôr o quebra molo e a

placa lá e muitas vezes uma árvore que não tá podada tampa a placa do quebra-molas, quebra-

molas não tem pintura e aí, o acidente então temos que cuidar com isso fazer as pinturas cui
dado dos nossos bairros também não só do centro da cidade e a nossa prioridade que eu peço
aqui para essa casa a ajuda de todos os pares é o transporte público, disse não dá mais de ficar
0 transporte público do jeito que tá quem mora no bairro afastado eu Sempre morei no Prima

vera três moro lá até hoje eu sei a dificuldade que é de vir do bairro afastado pro centro para ir
pro trabalho, e agora nós estamos com uma rede muito grande lá no ataeadão, machadão tá
expandindo a cidade então nós precisamos de transporte público dentro dessa cidade nós va

mos continuar cobrando vamos ficar em cima e eu peço a ajuda de todos os pares em relação

ao transporte público aqui no nosso município para todos os bairros interligando todos os

bairros porque todo mundo precisa hoje do transporte público. Disse estamos indo aí nos bair
ros tivemos aí no tuiuiú. Jardim universitário. Jardim progresso e vamos andando nessa cidade ^
para melhorar cada vez mais também as condições dos nossos bairros e da nossa saúde aqui |
do município. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Luiz Carlos Magalho-

es Silva. (1:20) vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as auto-
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ridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso pedindo um minuto de silêncio,
disse nós tivemos aqui dois suicídios na cidade de Primavera do Leste-MT, oeorrido nos últi

mos dias que nos deixou muito triste o empresário ali da Avenida dovilho ometo amigo da
gente, e também tivemos da empresária dona da loja Marisa aviamentos nós tivemos o Loren-

zo filho do Marcos servidor dessa casa que veio a óbito em outro estado e nós fieamos muito

triste, disse Marcos passou por um momento de uma tristeza profunda e não há nada que justi
fique a perca de um filho como foi do nosso querido Marcos Arruda aqui da nossa Câmara
Municipal e do seu Chimelo que já foi citado aqui pelo vereador Gilberto. Disse eu peço que
todos fiquem de pé até por respeito um minuto do meu tempo dedieo a essas pessoas que
Deus 0 tenha e faça sempre boas lembranças daquilo que fizeram pela nossa sociedade. Disse
começamos o Janeiro com agitado, tivemos em Brasília no Distrito federal, aeompanhado do
vereador Líder dessa casa vereador Sérgio eu quero aqui agradecer em nome de todos os pares
fomos bem recebidos nos ministérios por mais que o congresso ainda não esteja em funeiona-
mento tá voltando também o trabalho parlamentar agora, mas nós ficamos muito felizes né

com 0 atendimento executado no mapa aonde tá o Neri Gueler e aqui eu quero justificar a
nossa ida de janeira a a Brasília-DF para agradecer o Neri pelos reeursos aplicados em Prima
vera do Leste-MT, disse ele está lá à frente de uma pasta importante e estamos preocupados
com a agricultura vereador Renato, disse que a lavoura alguns agricultores né tem aí se preo
cupado muito com relação ao plano safra dos eompromissos que foram feitos, disse e lugar
que tá dando vinte saea e vinte e cinco saca e isso é preocupante. Disse o ministério da agri
cultura através do governo federal tá preparando um grande trabalho para ajudar os produto
res. O vereador disse e eu quero inclusive falar que o vice-líder do governo Deputado Emanu
el tem um papel fundamental na busca desse apoio para a agricultura do Estado de Mato
Grosso para o Brasil. Disse quando a gente fala de agricultura a gente não tá falando só do
plantil em Primavera mais outros estados encontrando o prefeito de Luiz Eduardo Magalhães
da Bahia é uma eidade muito parecida vereadora Vanessa eom a nossa na produtividade, disse

e Ficamos felizes de saber que essa preocupação vai sair do discurso e vai pra prática com
práticas com recurso para agricultura pra pequena pro médio pro grande produtor. Disse e a
gente encontrar uma saída pra gente conseguir ajudar o plano safra principalmente de dois mil

e vinte e quatro, e dois mil e vinte einco pela questão climática, disse e aí fica aqui quando
nós falamos aqui do trabalho de resultado, eu não tenho dúvida nenhuma de que vocês que
vão pro processo de reeleição meus colegas que estão aqui na casa que ora faz esse trabalho
vocês tem que se orgulharem muito, disse e eu quero dizer a todos vocês eu não vou disputar
0 processo de reeleição, mas quero aqui desejar a vocês boa sorte e vocês se orgulhem sabe,
assim a gestão passada fez e essa gestão tá fazendo o sucesso das coisas boas colhidas pela
gestão passou por essa eu casa. Disse eu fico vezes imaginando aqui por mais que nós tenha
mos o ônus né das vezes a eâmara municipal sofreu com o que nós somos o poder legislativo,
mas nós somos a ponte neeessária para que as coisas dão certo, disse tudo que o Executivo

municipal pediu nós temos orçamento esse ano para ser exeeutado secretária Cátia de sete

centos e sessenta e dois milhões a nossa previsão orçamentária, disse e não tenho dúvida ne

nhuma que vocês vão poder andar nas ruas da cidade sabendo que tudo aquilo que foi planeja
do que foi feito que foi executado foi com aval dessa casa, foi com aval de vocês. Disse então

às vezes eu escuto alguns colegas falando que a câmara municipal né produziu pouco, que a |w'
câmara muito pelo contrário a câmara produziu bastante porque as pautas que são feitas lá fo- v3
ra é fruto do resultado plantado e trabalhado por essa casa. Disse é eomo se você fosse para
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algum lugar e você precisasse do apoio de dentro da sua casa você sair da sua família e falasse

assim não você não vai ter o apoio. Disse óbvio que nós precisamos melhorar, óbvio que nós

precisamos ampliar a UPA como nós colocamos a indicação aqui e precisamos de uma segun

da unidade da UPA para atender o buritis o primavera três o padre onesto costa, disse e essa é

a nossa mentalidade de poder ajudar o município nesse quesito e buscando recurso para que

isso aconteça é óbvio que a gente quer um hospital municipal é óbvio que amanhã nós quere

mos um hospital regional vereadora Giovana, disse esse é o trabalho parlamentar que a gente

tem que buscar e isso só busca se a gente sonhar, se a gente não acreditar não vem o recurso,

se a gente não correr atrás em Brasília-DF, as pessoas falam mas por que Brasília-DF, porque
a fonte de recursos é Brasília-DF e é Cuiabá-MT. O vereador disse e o que não vem pelo esta

do vem pela união eu quero aqui poder dizer a vocês que vou disputar o projeto majoritário e

tô deixando claro aqui a todos vocês que eu nunca enganei sempre fiz uma política da verdade

dizendo às pessoas que o parlamento tem capacidade quem sabe daqui uns dias daqui saia um
deputado estadual, um federal um suplente senador da república, porque as discussões políti
cas da cidade passam por esse local é aqui que as pessoas enfrentam aqui que elas são achin

calhado aqui que elas enfrentam o problema do buraco do que quebra mola do atendimento do
da UPA, do atendimento do hospital da estrada do vale verde é para isso que nós estamos aqui

e eu tô preparado para fazer esse enfrentamento muito maior porque eu sei que eu já dei a mi

nha parcela de contribuição com parlamentar e agora vou pro executivo municipal preparado

para poder dizer que nós teremos sim não sei quantas candidaturas, disse eu não quero falar

nada de ninguém porque todo mundo tem seu tamanho, todo mundo luta do seu jeito da sua

forma mas que nós vamos para as ruas para dizer a primavera que o partido progressista lide

rado por nós por empresários por produtores por amigos por comerciantes nós vamos para as

ruas para poder dizer que nós queremos sim implementar uma ideia progressista e de trabalho

voltado às coisas boas que essa cidade tem tenho certeza vereador Ivanir que a senhora que é

esposa né de um ex-deputado que teve um cunhado Prefeito que fez tantas ações por a cidade

sabe 0 quanto é difícil uma vida pública, disse já chorou muitas vezes já teve decepções na

sua vida mas teve alegrias também de às vezes chegar lá numa casinha e encontrar um plano

das casas sendo executada hoje. Disse o vereador Wellis começou lá atrás o projeto habitacio

nal na legislatura passada, e nós vamos colher esse projeto agora aqui na cidade de Primavera,
as casas estão vindo aí os prédios estão vindo aí o governo vem com o investimento foram
mais de quase cento e cinquenta milhões de reais aplicados pelo governo do estado, no inves

timento em habitação é investimento em infraestrutura em pontes aqui na cidade de Primave

ra. Disse quantas coisas boas acontecendo agora falar das coisas ruins, disse talvez seja muito

mais fácil você aplicar tirar pedra e dizer que nada tá bom, lógico que nós queremos que as

coisas melhorem não tenha dúvida que nós vamos batalhar para que isso aconteça mas eu de

sejo aos meus pares aos meus colegas Anir sucesso para vocês que estarão nesse pleito desejo
do fundo do meu coração o partido progressista trabalha somando não trabalha dividindo

quem trabalha dividindo, quem trabalha eh subtraindo, tá trabalhando de maneira errada não é

na política não é na vida. Disse quem trabalha subestimando xingando as pessoas tá errado

porque isso não funciona, disse quem vem pra vida pública vem para poder somar vem para p
poder angariar apoio, disse sem apoio nem dentro de casa se você não tiver apoio dentro da

sua casa as coisas não mandam imagine na política que a gente aqui é um colegiado são quin- V
ze colegas, disse então saiba disso você que tá me assistindo nesse momento que a gente vai

estar com projeto dinâmico proposto a poder fazer o bem a assembléia Legislativa vem no
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próximo dia cinco de março aqui numa grande reunião que vai acontecer na nova Poxoréo-

MT, para discutir a questão da infraestrutura do vale verde, deputado Max, deputado Gilmar,

deputados vai vir oito, dez, disse tem vinte e quatro deputados no Mato Grosso vão vir aqui

para conhecer a região, disse sabe que nós temos dez mil habitantes praticamente precisando

de todo o apoio precisa precisa de bilhão precisa de carreta de dinheiro pra gente colocar ali

dentro, disse mas o Primavera três um dia foi assim o Primavera três um dia foi vale verde o

Primavera três um dia também não teve asfalto o Getúlio Viana levou o asfalto para, lá não ti

nha ponte levou ponte, não tinha casa levou casa, e é isso que a gente tem que fazer a gente

poder acreditar. O vereador disse quero aqui agradecer o prefeito Nelson Paim que nos rece
beu esses dias atrás conversando com ele numa grande e audiência que nós tivemos com Val-

decir sendo Prefeito lá, disse fizemos uma grande reunião com a comunidade do vale verde o

vereador llteniar tava lá para poder falar é apoio que a gente precisa e não tenha dúvida Pre

feito da cidade cidade de Poxoréo-MT, disse quero aqui poder falar a vocês de Dom Aquino

pedir a todos vocês assine esse convênio da agricultura familiar, nós precisamos esses convê

nios dando celeridade para poder fazer com que as comunidades invistam na piscicultura que

é um trabalho que Primavera do Leste-MT, tem condições de ofertar as máquinas para poder

ajudar as comunidades do bela manhã do Primavera, da ponte de pedra e outras comunidades

rurais aqui então, agradeço a todos tenham certeza que nós faremos um grande trabalho esse
ano nós somos vereadores até o dia trinta e um. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Manoel Mazzutti Neto. (1:32) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso
falando certamente será meu primeiro discurso de meu último ano na condição de vereador,

porque como já anunciou também o vereador Luiz Magalhães a quem desejo boa sorte na em

preitada da busca pelo executivo municipal, disse vereador Luiz também anuncio aqui que
certamente não não serei também candidato a vereador novamente. Disse acho que em oito

anos é o suficiente para você dizer o que você fez, qual o seu potencial e principalmente Luiz
qual é 0 seu caráter a que você veio aqui dentro dessa casa quem é você dentro dessa casa e

quem é você dentro política municipal, disse tenho muito orgulho de poder andar de cabeça

erguida e chegar nos lugares onde chego sempre de cabeça erguida, disse poder olhar para os

colegas aos quais quero fazer na pessoa da vereadora Ivanir e dizer assim é com muito orgu

lho que eu venho aqui com muita seriedade fazer o meu papel de vereador, então fica meu

agradecimento eterno a população de Primavera do Leste-MT, por tudo aquilo que me propor

cionou na condição de me eleger e reeleger inclusive com o aumento aí de tive a honra de au

mentar em vinte e cinco porcento o número de votos da minha primeira eleição, disse o que

significa que as pessoas de fato entenderam o nosso posicionamento e a nossa vivência aqui
dentro, disse rapidamente quero falar que hoje apresentamos algumas emendas mas essas

emendas eu quero dizer aos colegas serão apresentadas várias e que se por acaso se chocarem

com alguma emenda de algum colega eu quero avisá-los de que eu estou repetindo emendas

do meu da minha trajetória aqui dentro, disse então essa emenda já comentada inclusive pelo

vereador José Paulo a qual também estendo aqui meu absoluto respeito nós já fizemos isso a

um tempo atrás inclusive ao tempo dessa primeira indicação nós participamos em Rondonó-
polis-MT, com uma reunião com o senador Wellington Fagundes por sinal fomos muito bem i,
recebidos naquele momento, juntamente com então ministro da educação que era do governo jw
bolsonaro eu não lembro se isso foi em dois mil e vinte e um, em dois mil e vinte e dois onde vj
nós já cobrá a necessidade de termos aqui um curso de medicina e principalmente vereador
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Renato e vereador Gilberto que fosse pela Universidade Federal eu tenho a honra de ter uma

uma irmã formada pela Universidade Federal do Mato Grosso em medicina agora a honra, de
ter um sobrinho que foi aprovado no vestibular, daí aqueles hoje tem aqueles outros sistemas
mas irá cursar o curso de medicina na UFMT, também com muito orgulho. E dizer que eu
confio muito na Universidade Federal seja do Mato Grosso de alguns lugares com algumas
exceções e alguns problemas que temos como por exemplo lá no Rio de Janeiro de alguns
centros acadêmicos migrarem mais para a politicagem não para política do que propriamente
para o estudo, disse mas eu acho de primordial necessidade que a gente possa lutar e isso eu

gostaria de contar com apoio dos demais quatorze pares para que a gente pudesse cada vez
que um vereador uma vereadora uma vereadora estiver em Brasília-DF, que possa fazer visi

tas aos nossos senadores deputados cobrando sempre que Primavera tem um curso de medici
na. Disse eu vi também falar falarem da das vagas de edueação e realmente às vezes o início
do ano ele é bem mais difícil mas eu conversando com o Prefeito eu tomei a liberdade até de

pegar aqui alguns números com ele, porque eu sei que nós estamos passando por um um perí
odo de que há bastante investimento na educação de Primavera. Disse então hoje nós temos
em construção escola Estadual no Jardim Luciana,com convênio junto ao estado execução pe
la prefeitura nós temos em construção Escola Modelo Municipal São José com recursos pró
prios da prefeitura execução pela prefeitura, ampliação da creche sonho de criança está sendo
construída praticamente uma nova unidade dobrando o tamanlio recursos próprios da Prefei

tura de Primavera execução também pela própria prefeitura, a Escola Municipal tia de Jan no
primavera três. Escola Estadual que municipal está sendo feita com recursos próprios, disse
temos também a instalação do sistema spda em todas as escolas e eu não sabia o que era spda
e perguntei e ele me informou que esse sistema de pânieo e combate a incêndio. Disse refor

ma geral da escola Mauro Wais com recursos próprios e instalação de salas de makers em

mais de trinta e quatro escolas com isso todas as salas serão terão salas do futuro. Disse esse

ano inicia também a ampliação da treze de Maio Escola Municipal Buritis e meio Jardim Eu
ropa e ampliação da Nossa Senhora Aparecida, então hoje são mais de doze mil alunos e mui

tos alunos querendo migrar das escolas particulares para as escolas municipais devido ao foco
em tecnologia privado para o município do privado para municipal por causa do foco em tec
nologia. disse então quero dizer ao Prefeito Leonardo e o Vice-Prefeito Ademir que realmen
te nós não podemos enfrentar tantas dificuldades no início do ano, mas que vocês estão no ca
minho certo e com certeza a partir do ano que vem nós teremos uma melhora significativa nas

vagas, disse não que esteja tão ruim já esteve muito pior isso e dizer que está sendo feito sim
muito pela educação e muito pelos profissionais da educação com inclusive a participação di

reta dessa casa quando foi votado aí o plano de cargos e carreiras muito embora tenham al

guns profissionais e eu sei que tem alguns que estão assistindo nesse momento e vão criticar

que nunca estarão contente com o que tem você pode vir aqui dá um aumento de três ponto
setenta e um ou de quatro virgula setenta e dois ou de cinco ou de oito de dez ou de vinte, e

sempre haverá o descontentamento mas esse descontentamento não que não possa se haver

mas esse descontentamento quero dizer para a grande maioria que ele é um descontentamento

para se compactar uma uma possível candidatura de vereador ou vereadora. Disse então eu

acho justo todos brigarem mas a gente podia dar como resposta à sociedade pelo menos verea

dora Karla a transparência e a verdade porque infelizmente às vezes não ser usado então tenho

que participado inclusive de várias sessões extraordinárias, eu acho que Wellis participou Va-
nessa participou llteniar, participou todos participaram todos deram seu seu apoio mas infeliz-
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mente às vezes por tudo que você faça ainda não será possível dar toda a resposta que as pes
soas buscam ou esperam receber. Disse eu quero comentar o que a vereadora Karla comentou

aqui sobre feminicídios e o seu discurso ele vem ao encontro do discurso do vereador José

Paulo porque o grande problema que nós enfrentamos nesse país é a certeza da impunidade,

disse aqui um advogado respeitadíssimo que é o nosso procurador Municipal que está sentado
aqui que pode me corrigir, mas eu acho Doutor que o nosso grande problema é a certeza que
as pessoas têm da impunidade porque a porcentagem de criminosos que de fato cumprem uma
parcela significativa da sua pena é insignificante perante os próprios atos cometidos, próprios
crimes que acontecem e eu coloco além do feminicídio, hoje assaltos com assassinatos hoje o
cara para roubar uma moto ele mata o camarada que tá em cima de uma moto ele sabe por um
cara num celular ele mata a pessoa são mortes também tem outra outro tipo de impunidade
mortas violentas no trânsito, disse nós vimos não sei se hoje ontem que um caminhão bateu
atrás de uns veículos estavam parados na rodovia matou três pessoas, disse isso é certeza da
impunidade que ele pode andar na velocidade que ele quiser ele pode usar o celular pode fazer
tudo que se ele bater a pena por mais esteja disposta em código de uma forma bem dura na

prática ela é contornável e a pessoa sai com muita facilidade então quero dizer aqui que isso
quatorze os quatorze motivos de saidinhas anuais corroboram com o o aumento da violência,

e eu quero dizer ao ao eleitor que vai ser de casa esse ano qual o futuro que você quer o seu
vereador ele é apenas bom porque ele diz que ele é de direita ou ele é bom porque ele é bom.
Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior. (1:44) O

vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes
e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando a gente inicia um ano letivo do parlamen
to no mês de fevereiro, disse como disse um dos vereadores aqui independente do período de
recesso muitos estavam aqui se n não talvez a sua maioria estivessem aqui executando as suas
atividades parlamentares, disse eu vou iniciar o meu posicionamento hoje dando ênfase à nos
sa crítica situação do agronegócio brasileiro, principalmente região sul e a região centro oeste,
disse nós tivemos a passado recente uma seca drástica no sul do país com quebra de safra re
duzindo os estoques do do nossos commodities e logo na sequência nós tivemos excesso de

chuva no sul do nosso país fazendo com que tivesse mais perca ainda na período de colheita
reduzindo a possibilidade que nós temos de se manter como potência agrícola observando que
mais de setenta por cento do nosso comode é gerado a nível nacional da Agricultura diferente

do Estados Unidos que apenas quatro porcento sendo ele um dos maiores produtores de co-
modes do mundo mas a sua economia não tá concentrada em produto de manufatura matéria-
prima, estão muito avançado com a industrialização. Disse nós no centro-oeste não foi dife

rente uma seca drástica, disse recente prejudicando o desenvolvimento da da cultura do soja
prejudicando a janela de plantil da cultura do milho e agora a chuva também trazendo péssi

mas consequências, ainda a gente não tem o resultado disso foi colocado aqui regiões do esta

do do Mato Grosso com média do soja precoce que é o que dá a condição de fazer a segunda
safra safra verão de milho com média de menos de trinta sacas. Disse os americanos em vez

de consumir o estoque do produto deles lá fora, comercializar o produto deles levando pra
China ou industrializando eles estão vindo no Brasil buscar o soja porque é mais barato com
pensa eles deixarem o produto no armazém deles e vem no Brasil buscar o produto além do

próximo e a covardia das multinacionais que operam a comercialização de grão nesse país que

acaba de ferrar o produtor rural através do do consolidado bolsa de Chicago que determina o
preço do grão no mundo todo, coisa que governo que nós tínhamos anterior aqui o Bolsonaro
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aliás no governo Bolsonaro de criar uma estrutura única que pudesse mediar e negociar o nos

so produto com o resto do mundo, sendo tarifado por nós mesmos porque somos a maior ge
ração de comodes do mundo hoje mas ainda atuando como coadjuvante e nós temos muito
que adquirir a cultura, trazer e buscar conhecimento das políticas públicas, todos os cidadães
desse país tem obrigação de participar e amadurecer politicamente para que a gente possa cri
ar estruturas que represente ao tamanho da necessidade que nós temos e pior de tudo nós te
mos um governo, e eu entendo a posição do Neri Gueller que é um cara que é agricultor deve
estar fazendo todos os esforços do mundo mas infelizmente ele não vai conseguir porque não

é isso que a base do do partido do atual presidente da república quer, disse ele quer disse um
país famigerado porque quanto mais ferrado tivermos mais dependentes do governo estamos.

O vereador disse se eu não tenho duas vacas que me dê leite eu só tenho uma porque a outra

adoeceu eu dependo dela e é isso que esse governo infelizmente quer ferrar com aquilo que

traz para nós capacidade de geração de economia, disse nós precisamos prestar muito atenção

no nosso futuro político porque é ele que vai determinar como cada um de nós como indiví

duos vamos ser e vamos estar no futuro futuro próximo, disse nós sabemos tá aí do lado Ve

nezuela nós temos Colômbia, nós temos Bolívia, nós tivemos Argentina e mudou já tá aí tra
zendo índices positivos nós saímos uma economia com supera que é claro que tem muita coi
sa para se investir nesse país de mais de cinquenta e cinco bilhões na entrega do governo que

sucedeu então ao atual governo e já tem um débito de mais de duzentos e oitenta bilhões e nós

somos 0 país mais endividado da América Latina hoje, e nós estávamos no primeiro lugar

aqui no Brasil como primeiro num ranking de países em desenvolvimento desses emergentes

na América Latina, disse isso por quê porque infelizmente nós eu digo nós porque eu me en

contro nessa condição posso dizer por mim tenho muito amadurecer politicamente, nós não

podemos ser imediatista na escolha dos nossos representantes, disse começa agora a briga por
um espaço samba do branco atirando pedra para tudo que é lado para conseguir uma cadeira
nessa casa, disse vereador que se recandidatar ele não precisa prometer nada para ninguém
mostra aquilo que fez no período que teve aqui de quatro anos e aqueles que estão lá fora que
rendo vir para cá que tragam não só a sua vontade mas capacidade técnica de gestão parla

mentar, conhecimento jurídico para que possa vir aqui ao menos não ser para não criar mais

prejuízos para sociedade a vereadora Ivanir qual eu respeito muito colocou aqui que agradece

muito ao secretário de infraestrutura e eu digo pra senhora que ele não faz mais que a obriga

ção dele assim como nós aqui como parlamentares pelo salário e a representatividade da qual

nos colocamos à disposição da sociedade, e tem feito muito mal por sinal não só ele como ou

tros secretários desse município que com intuito de sair candidato a vereador vão fazer para

eles e para os seus e não para nós que estamos aqui fazendo aquilo que é obrigação, disse nos
sa porque o mandato não acabou ainda mas tem gente trabalhando já a próxima presta atenção

senhor eleitor senhor eleitor presta atenção. Disse Valmir não tem feito mais pela limpeza

porque é sabotado, sabotado pela sua própria orientação pela sua própria organização da qual

ele precisa ir pra rua com o pessoal todo dia de manhã amontoar o lixo porque não é disponi
bilizado para ele um caminhão e uma pá carregadeira para recolher o o lixo que tá monado

chove e vai tudo embora de novo é o bendito do serviço público o dinheiro indo pelo ralo o
nosso dinheiro o o tributo do qual nós contribuímos, disse eu falando da educação começaram

as aulas hoje a nível de município as particulares. Estadual eu eu tenho assim é que aí eu te

nho que respeitar secretaria de educação do nosso município e a secretaria através da DR aqui

do município e todos os colaboradores que lá estão fazendo a sua parte como gestores do pro-
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cesso de Educação do Estado perante a ao município pela qualidade das escolas seja de estru

tura seja de organização, seja do seu estado de manutenção o fornecimento de material unifor

me excelência no atendimento de educação tecnologia, disse espero apenas que nós não temos

uma doutrina errada lá empregada no processo de educação. Disse não adianta ter uma capa

linda maravilhosa e dentro tá “estragado” nós precisamos que o processo também acompanhe
a questão de ensino com a qualidade da estrutura, mas acredito aí realmente eu acredito que
hoje a gente tem uma um caminho para que nós possamos nos tornar ou aumentar o nosso

índice com relação à educação no ranking a nível Nacional, do qual eu acho que nós estamos

em décimo, Paraná em primeiro porque a estrutura tá sendo dado para se atender os alunos,
disse eu vi essa semana num programa do qual eu peço para que todos tiverem oportunidade

sigam é um grupo de Cuiabá um pessoal de Cuiabá chama brado show eu vi uma enquete de
les sobre uma ação que tá sendo movida no Congresso Nacional sobre a derrubada da imuni

dade parlamentar. Disse e eu venho aqui dizer à sociedade de Primavera que aquele represen

tante vosso no parlamento seja dentro do município no estado principalmente o Federal, Sena

do e o congresso os deputados federais e senadores para que apoiem a derrubada da imunida

de parlamentar, o que da a gente vai ver aquilo que o vereador Manoel falou ali com excelên

cia na sua colocação a impunidade da qual a lei existe para ser aplicada, mas ela consegue ser

revertida mesmo se considerando impuni assumindo a sua impunidade às vezes é inocentado

para que ele tenha medo. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sérgio Ro

drigues Gonçalves. (1:56) O vereador deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas verea
dores, as autoridades presentes e o público em geral. Iniciou o seu discurso falando estivemos

nesses dias essa nesse recesso andando aí as estradas rurais de assentamento e muitas estradas

vereador Gilberto seu que mora também região de chácaras estão precisando de manutenção
nós começamos, disse agora as voltas à aulas e as linhas escolares aí estão com acesso ruim e

algumas demandas a região da da tamil, a região ali da primaverinha, pão de Pedra, Bela ma
nhã, precisam urgente de uma manutenção, disse fiz algumas reivindicações aí ao secretário

inclusive também o ali próximo também da da Inovar uma região ali de acesso ali a chácara

ali do advogado o Dr João Manuel e tá precária aquela região ali, disse recebi alguns vídeos lá
hoje já vem cobrando essa demanda aí ao secretário e também ao Prefeito. A parte do verea
dor Manoel. Disse inclusive no sábado eu estive com o Prefeito Leonardo e com o Vice-Pre-

feito Ademir aliás sábado não na sexta-feira cobrando sobre isso inclusive eh ressaltando aqu

aquela conversa que nós tivemos no grupo que teve uma mulher que disse que disponibilizaria
Inclusive a sessão de uma parte da área através dos irmãos dela para que saísse por ali um as
falto a contento e há um compromisso deles sim de nos atender e falei em seu nome também

para que a gente possa dar uma resposta para aquela população. Retomou a palavra ao Vere

ador Sérgio. Disse então é uma região ali pessoal é uma região que é meio isolada né porque
ela ela é uma área ainda rural né não foi ainda desmembrada só que assim Ali mora mais de

cinquenta famílias naquela região ali e inclusive tem também tem empresas naquela região

ali as pessoas dependem para poder vir trabalhar, depende para poder trazer o filho na escola e

uma região que precisa urgente ali uma manutenção então eu até cobrei hoje mandei pro vere

ador Elton um vídeo lá o pessoal questionando nós vereadores lá no grupo para levar à frente
acho que todo mundo cobrar as coisas saem eu acho como tá não pode ficar cá a gente sabe A,-
que tá num período de chuva mas sim quando abrir uma estiagem vamos lá mete uma máqui-

na lá faz um um trabalho lá um paliativa até a gente conseguir asfalto naquela região ali. Dis- lA
se também a região ali da Avenida Devi viesque, disse uma senhora agora fim de semana
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veio tava trafegando com a sua com a sua filha de quatro meses ali no veículo e ela veio ali

atropelar uma animal ali silvestre devido não somente a soja muito alta mas também escuro,
disse uma avenida que tem mais de três anos e até hoje tá escuro, disse nós precisamos ali ur
gente ali uma iluminação naquela região ali também uma cerca mas ali acho importante mais
ali a iluminação é mais fácil fazer uma uma iluminação do que fazer uma cerca porque ali é

onde as pessoas que trabalham na região ali do Buritis que vão até ali o o industrial até mes

mo do bairro Guterres ali. Disse todos os dias né pessoas que realmente vem do trabalho que

usa aquela veia para poder ter um acesso mais rápido então nós precisamos urgente também
cobrar isso aí ao executivo municipal para que fazer ali o mais rápido possível uma ilumina

ção né a gente sabe que que nós estamos cobrado estamos também cobrar. O vereador disse

aqui também hoje nas escolas municipais hoje juntamente com o prefeito acompanhando e
vendo também a a as volta às aulas né e vão ser entregue aí a todos os alunos são mais de do

ze mil alunos da rede municipal do município que vai ter aí o acesso a material escolar unifor

mes, mochila, tênis. Disse então até semana que vem agora vai ser entregue a todos os pais aí
de alunos esse materiais esse kit escolar, para que possa também ajudar nos gastos de casa.
Disse muitas famílias não tem condições de comprar o uniforme até mesmo de comprar um

material então o município vai disponibilizar aí as doze mil crianças do pré até o quinto ano.
Disse esse material escolar desde a mochila uniforme é material completo, então assim é ma
terial de qualidade a esses alunos, e também vamos agora disponibilizar vamos agora fazer o
mutirão de catarata. O vereador disse então quem tá na fila de espera aí procura a sua unidade

de saúde para poder já fazer já triagem tá vai ser feita agora vai zerar a fila esse ano aí de cata
rata piterigío, disse então quem tá aí algum parente algum familiar procura essa unidade de
saúde para poder já fazer o seu já agendamento para fazer essas cirurgias. O vereador falou

também sobre os terrenos sujo, estamos com vários terrenos sujos em várias regiões da cidade
essa é uma demanda já antiga desde da outra legislatura nós estamos cobrado aqui e eu vejo se
nós não mudar e aumentar o efetivo de fiscal para esta fiscalizando e multando não vai ter

concerto porque os terrenos não para a pintura vai lá e limpa o terreno e quem compra o terre

no a preço de banana para poder super depois de faturar não constrói no terreno para ganhar

dinheiro os terreno fica sujo, o vizinho do lado que constrói cobra de quem cobra de vereado

res e é o terreno particular, então temos que fazer o quê temos que aumentar aí fala aumentar
0 efetivo fiscal faz um seletivo aí para fiscal e começa a multar o povo entendeu ou muda a leí
e aumenta ou muda a lei ou você comprou terreno você construir não construir. A parte do
vereador Iltemar. Disse foi colocado um dia na mesa de líderes ali para fazer um projeto pa

ra IPTU progressivo, IPTU igual em Goiânia terreno construiu dobra o valor do IPTU o cara

tem que construir por especulação imobiliária eu eonheço pessoas que tem quinze anos que

tem 0 terreno no mesmo lugar quinze a vinte anos, vou citar ali a Avenida quatorze de Março
ali você pode ir na no meio da quadra lá tá o terreno vinte anos o cara tem o terreno para valo

rizar especulação imobiliária vamos fazer o projeto do IPTU progressivo e pronto. Retomou

a palavra ao Vereador Sérgio. Disse concordo com o senhor porque assim aumentou agora

o número de foco de dengues chuva aumenta o número de foco de dengue. A parte do verea

dor Elton. Disse eu coloquei já no passado aqui que a gente deveria de fazer o seguinte a li-
quito do IPTU passa de um no primeiro ano chegando a dez porcento do valor em dez anos

que daí acaba essa especulação imobiliária, quem realmente compra o terreno vai construir e
vai valorizar e acaba essa situação aí de terrenos baldios então a prefeitura tem que tomar nós
precisamos fazer esse projeto com urgência para gente mudar a lei enquanto é tempo ainda.
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Retomou a palavra ao Vereador Sérgio. Deu a aparte ao vereador Iltemar. A parte do vere
ador Iltemar. Disse Primavera tá com trinta e sete anos e até hoje tem terreno no centro da
cidade sem construir, mas é só Primavera do Leste-MT, que tem isso. Retomou a palavra ao
Vereador Sérgio. Disse temos agora grande foco de dengue, disse o povo fala do covid mas a
dengue tá mais mais avançado do que o covid, disse nós temos vários focos de dengue na ci
dade devido o quê devido os terreno sujo, ai vem escorpião, vem rato, baratas, então assim

nós temos que atuar nessa área né eu penso que o que o o o Executivo Municipal não vão con
seguir limpar todos esses terreno se nós não fizer uma campanha aí para que os donos do ter
reno limpe o seu próprio terreno não vamos conseguir e agora é um pedido agora de chuva vai
só aumentar o foco de dengue na cidade então assim quem tem seu terreno manda limpar seu
terreno ou senão a prefeitura tem que atuar e multar esse pessoal. Agradeceu e despediu-se.
Usou a palavra o Vereador Tayllan Barbieri Zanatta. (2:04) O vereador deu boa noite a

todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral.
Iniciou 0 seu discurso falando vamos continuar trabalhando em prol da nossa cidade da nossa
população e o desejar um feliz ano aqui para todos os nossos colegas vereadores de um ano de
muito trabalho e muito progresso e como já foi comentado dessa questão dos terrenos aí con

cordo que a gente tem que tomar algumas certas medidas, pelo menos pro cara manter o terre
no limpo de imediato aí eu tô recebendo várias reclamações todo dia acredito que todos os ve
readores aí também, nessa questão do dos lotes abandonado, lote sujo questão que a nos a ve
readora comentou sobre a questão da dengue também o cara vai lá joga lixo joga copo e vai
fazendo aquelas pocinhas ali de de copo cheio um pouquinho d'água querendo mosquitinho
da dengue aí então pelo menos vamos ter a consciência de manter o o terreno Limpo, o verea
dor disse outra coisa esse ano a gente também tem as eleições né que começa aí uma uma cor

rería ó todo mundo vamos se espertando em partido vamos se aliando vamos para um lado pro

outro vamos sempre manter aquele aquele cuidado necessário pra gente sempre tá com uma

câmera boa e sadia igual a gente tem tá tendo aqui vivendo, que não basta só a gente tá mui
tos acho pessoal vou entrar de vereador eu vou vai ter quinze prefeitos, o vice-prefeito o outro
é prefeito e todos os vereadores aqui todo mundo é Prefeito, disse então vamos o pessoal tem
que ter a consciência que vai entrar aí que tá aquela correría que todo mundo sabe em volta de

nós, pensando que vai chegar aqui vai mandar no mundo. A parte do vereador Elton. Disse

eu acho que em três anos vocês conseguiam aprender né o que é como é que faz e eu acho
fácil e eu já vou também deixando claro aqui que as minhas pretensões seriam para o Executi
vo Municipal, tá porque pro legislativo vou ter que abandonar o barco aqui vou também con
correr ao cargo de prefeito aí vou colocar meu nome aí no partido entendeu pra gente tá dispu

tando aí dentro da das prévias partidárias. Retomou a palavra ao Vereador Tayllan. Disse

certo tá certo porque às vezes muito vereador aqui dá muito murro em ponto de “faca” né a
gente fala, fala, fala a gente pede e o trem às vezes não vai mas isso faz parte acho que não só
como Primavera mas como todas as outras cidades né tem que sempre ter um um bom fluxo

um bom comportamento uma boa união entre todos os vereadores junto com o Executivo

Municipal para gente poder fluir pra gente poder elaborar pra gente poder dar opinião junto
com o poder executivo pra cidade sempre fluir igual a nossa cidade vem fluindo. Agradeceu e
despediu-se. Usou a palavra o Vereador Valdecir Alventino da Silva. (2:08) O vereador

deu boa noite a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o pú- i
blico em geral. Iniciou o seu discurso falando pessoal chegou a hora dos pré-candidato tanto W
fala dessa casa dos companheiros vereadores que trabalha tanto nessa casa agora é hora de ir
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pra Rua colocar o nome pra eleição que aqui tem vaga, disse vamos vai para cima presta o
serviço chega na casa bate palma e pede o voto, eu tenho certeza que aqui tem uns quinze ve
readores não tem dificuldade de bater na porta de uma casa para pedir voto, por quê porque
cada vereadora aqui tem e vai ter serviço prestado nessa casa, disse não adianta pegar falar
mal de vereador falar mal de câmara, pré-candidato, agora chegou a hora ninguém vai tirar so
nho de vocês não se vocês têm serviço prestado nesse município igual alguns colegas falou
vereador Renato falou agora é hora, disse eu tenho certeza que a maioria desses vereadores
voltarão para essa casa porque tem serviço prestado, disse no recesso nós fizemos três extraor

dinária para nós aprovar projeto, aqui ninguém aqui ninguém para não eu nós fizemos a últi
ma ordinária de dezoito e dia vinte e três fizemos a extraordinária depois dia vinte e três fize
mos mais duas para aprovar projeto de aumento de funcionário do executivo municipal, é o
trabalho nosso igual o vereador Renato falou é o nosso dever de esta ali junto com o Executi
vo municipal apoiando dando força pro servidor público, disse eu nesses dois mil e vinte e

três e dois mil e vinte e quatro eu não tenho não sei o que é três dias de férias, disse sair não
tem por quê é muito trabalho aqui tem vereador que tá todos os dias vereador aqui ó todos os
vereadores tá aqui na casa convoca para extraordinária estão aqui, tem os dever deles mas o
dever também na casa aqui eu nunca tive dificuldade de convocar os vereador eles vem mes

mo agradeço a cada vereador tá viajando com as tuas famílias mas estão preocupado para o
nosso município e principalmente com o servidor público. O vereador disse falar da Rose

Schuster é assim uma honra de falar do nome da daquela servidora é uma mulher que sempre
atende a gente liga para ela vereadora Karla vereadora Giovana e vereadora Vanessa sempre
atende com carinho com gosto e dá retorno, disse a gente liga de repente quando a gente vê o
telefone toca tá dando retorno o que aconteceu ou como que vai acontecer, então parabéns
Rose. Disse também tem quatro secretaria aqui do nosso município são as quatro secretarias
que é 0 eixo do nosso município secretaria de obras, secretaria de ação social, secretaria de
educação, secretaria de saúde são as pessoas que estão preocupam. Disse secretaria de obras

realmente precisa de investimento naquela secretaria que não tem, ela tá defasada não tem

maquinário, e o nosso município cresceu. A parte do vereador Renato. Disse importante
lembrar senhor presidente eh que realniente tem um déficit com relação à equipamento mas
tem muita empresa terceirizada prestando serviço, tentando fazer suprimir essa demanda da
falta dos equipamentos, disse então seria importante investir na estrutura da Prefeitura e can

celar não deixar de terceirizar serviço às vezes né. Retomou a palavra ao Vereador Valde-
eir. Disse o vereador Manoel vai responder para mim, disse nós tivemos na na Prefeitura de

Rio Brilhante que o prefeito é amigo do senhor o segredo eu acho que o senhor comentou
também vereador que a prefeitura tem que estruturar para fazer o assalto do nosso município.
A parte do vereador Manoel. Disse exatamente eu entendo que nós precisamos Vereador
Valdecir e demais vereadores ter uma estrutura de maquinário e de pessoal suficiente para que
a gente possa fazer ano a ano asfaltos para que a gente possa ao longo do tempo gerar inclusi
ve esses problemas de cascalho que tem no interior, o exemplo aqui que falamos já da chácara
do João Manoel aí que com uma equipe com maquinário nó podemos fazer Rio Brilhante o
menino transformou a realidade daquela cidade, ele faz lá desde do esgoto, da canalização de
água de chuva asfalto fio tudo com equipe própria ele busca somente o custo do do material o

resto ele faz com a própria equipe. Retomou a palavra ao Vereador Valdecir. Cedeu a pala
vra ao vereador Iltemar. A parte do vereador Iltemar. Disse porque dois mil e quatorze e
dois mil e quinze Érico Piana comprou uma das melhores frotas de caminhões e maquinário
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novo da cidade com fetabe o vereador Elton estava presente na época era controlador de frota

entendeu, então acho que tem que fazer a mesma coisa alguma coisa tá errado aí compra frota
com fatab e deixa lá pronto. Retomou a palavra ao Vereador Valdecir. Verdade realmente

eu era vereador ador nessa época o comprou dez caminhões de fetab. A parte do vereador

Iltemar. Disse caminhão caçamba, caminhão para carregadeira, caminhão caçamba, Patrola
para carregadeira, rolo compressor tudo. Retomou a palavra ao Vereador Valdecir. Disse

eu não sei o que acontece a gente coloca os caminhão novo de três em três meses, o caminhão

tá tudo quebrado caminhão novo vereador Wellis, disse acho que na época. Disse também ti
vemos também ali na caravajo no ano eletivo com mais de seissentos professores e foi uma
bênção ali junto com o nosso grande Prefeito também o nosso vice-prefeito Ademir de Gois,
foi uma benção foi muito bom a vereadora Karla também estava presente. Disse e realmente

falar sobre sobre os terreno eh os terrenos sujo realmente se não tomar uma medida trágica e
nós vamos ter esse problema todo ano no tempo das águas. A parte do vereador Manoel.

Disse eu vi um comentário que chegou aqui agora e a pessoa comentou ela tem razão via Fa-

cebook a prefeitura precisa limpar também os terrenos dela então nós temos aí sei lá trinta,

quarenta hectares de de terrenos da prefeitura dentro da cidade que estão causando transtornos
aos vizinhos e é gente que tem a quadra inteira suja na frente da sua casa que é da prefeitura
então precisa também estar atento a isso não podemos cobrar se não dermos o exemplo tam
bém. Retomou a palavra ao Vereador Valdecir. Disse obrigado vereador bem colocado o

dever começa de casa né tem que tem tem o exemplo tem que sair de casa mas tudo bem eu

como quero eu quero quero louvar a Deus pelas os vereadores que estão saindo agora para
Brasília, né buscar recursos porque esse mês agora é o é o é o mês de sair as emenda aonde

que os vereadores fez o pedido tá eu quero que Deus ilumine a viagem de vocês e segunda e
dia quinze nós estará aqui sei que vocês vão trazer um bom resultado para o nosso município.
Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos

da Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Re
querimento n°. 002 de 2024 de autoria da vereadora Giovana e Coautores Vereadora Karla e

Vanessa. Assunto: Requer a realização de audiência pública para discutir a importância das
Redes Integradas de Cuidados à Pessoa com o Transtorno do Espectro do Autismo. O Presi
dente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo
regimental. Projeto de Resolução n“. 003 de 2024 de autoria da Mesa Diretora. Assunto: Al

tera e da nova redação ao Artigo 194, da Resolução n° 03, de 18 de junho de 2009 - Regimen

to Interno da Câmara Municipal de Primavera do Leste - MT. O Presidente encaminhou para
a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de
Resolução n”, 007 de 2023 de autoria da Mesa Diretora. Assunto: Dispõe sobre a autorização
para doação de motonetas pertencentes à Câmara Municipal de Primavera do Leste, conforme

específica. O Presidente encaminhou para a Comissão de Justiça e Redação, para que de o seu
parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n°. 1.538 de 2023 de autoria do Poder

Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a conversão de Via em calçadão no Município

de Primavera do Leste-MT, e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira dis

cussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Sérgio. Discutiu a propositura da
Matéria. O vereador apresentou uma Emenda. O Presidente recebeu a Emenda modificativa n° a

001 de 2024 do vereador Sérgio. O Presidente solicitou ao Primeiro secretário Wellis Marcos A

Rosa Campos para que fizesse a leitura da Emenda modificativa n°001 de 2024. A palavra do M
vereador Manoel. Discutiu a propositura da Matéria. A emenda do vereador Sérgio tá corre- ^
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tíssima porque o projeto original ela tinha um erro e constava que o calçadão ele se estendia e
ao invés de ser Avenida Minas Gerais como corretamente foi colocado agora, até Avenida
Amazonas mas eu acho que nós precisamos conversar entre vereadores não hoje já que está
parado até pela análise da emenda porque há umas questões que a população tem trazido que
são relevantes então eu gostaria de que fosse oportunizado aí pelos demais colegas, para que a
gente pudesse conversar antes de nós trazermos em segunda discussão e votação esse projeto
mas Correto está a emenda do vereador Sérgio. A palavra do vereador Iltemar. Discutiu a

propositura da Matéria. O vereador Manoel falou ali o que eu iria falar, disse que é parcial
mente contra esse projeto porque esse projeto foi tirado de pauta na última sessão para que se
ja sentado nos colégios de líder ali e discutido sobre esse projeto, e não foi chamada para essa
discussão então desde já eu se não ter essa conversa e não tiver esse diálogo lá eu sou contra o
projeto até porque que eu não tô aqui para fazer graça para empresário não aqui para fazer o
que é certo e o ano passado votem esse projeto para fechar a rua para para para abrir as ruas e
agora votar para fechar então eu não tô aqui para fazer interesse de empresários não então va
mos sentar e alinhar esse projeto antes de vir para pauta. Ninguém mais tendo feito o uso da
palavra o Presidente encaminhou para parecer Jurídico e da Comissão de Justiça e Redação,
para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n“. 1,548 de 2023

de autoria do Poder Executivo Municipal. Assunto: Dispõe sobre a Organização do Regime
de plantão presencial e plantão de sobreaviso dos Motoristas da Secretaria Municipal de As
sistência Social de Primavera do Leste e dá outras providências. O Presidente colocou em pri
meira discussão dos senhores vereadores. A palavra do vereador Sérgio. Discutiu a proposi
tura da Matéria. Disse é um projeto muito importante haja visto que a assistência social tem

plantão, conselho Tutelar lá da crianças e também alberg e já faz já esse trabalho já anos há
mais de vinte anos na cidade, e eles nunca tiveram um projeto de de forma de plantão então o
Executivo municipal fez esse projeto para poder também dar também esse apoio a eles tam
bém então e como tem a saúde como tem a a obras hoje tem também agora a assistência social
então eu conto com o apoio de todos os vereadores para poder ajudar o nosso monista da As
sistência Social. A palavra da vereadora Giovana. Discutiu a propositura da Matéria. Disse
na mesma linha de raciocínio do meu colega vereador Sérgio e acredito que dos demais verea
dores era algo algo que tá sendo feito hoje é uma correção de uma injustiça que já vinha sendo
acontecendo né os meninos trabalhando em forma de plantão à disposição da sociedade vinte
e quatro horas por dia, porque a assistência social também não para como a saúde, como a
obras, e é algo muito merecido que ele sejam realmente pagos pelo serviço prestado então as
sim tenho certeza do apoio dos quinze vereadores e eu acredito que hoje nós estamos apenas

corrigindo um erro que já deveria ter sido corrigido há muito tempo porque esses meninos

merecem realmente esse reconhecimento. A palavra do vereador José Paulo. Discutiu a

propositura da Matéria. Disse só acrescentar essa questão do plantão a gente bem de perto in
clusive na secretaria de saúde, não é só uma questão dois servidores merecerem não o servi

dor que trabalha no transporte ele tem uma responsabilidade muito grande então às vezes aca
ba que ele fica durante o regime de trabalho dele ele tá de trabalho e aí ele pega uma folgui-
nha eu já tive a oportunidade de presenciar isso em outros municípios no trabalho policial no
trabalho da Polícia Rodoviária Federal aí ele vai para casa chegar lá ter uma emergência ele
receber um amigo ele tomou uma cerveja ou ele está cansado e aí ele vai pegar a estrada e ele
tá oferecendo risco para ele pro cidadão transportado para quem mais está na rodovia então o
regime de plantão é para que ele fique à disposição naquele momento naquele momento, ele

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera U - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

23



Câmara Municipal de Prima
vera do Leste - MT

FLS. Rubrica

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

não tem visita ele não tem passeio ele não tem jantares ele não tem ele está lá preparado para
atender a hora que ele precisar conduzir um veículo e sair levar um paciente levar uma pessoa
que precisa, então não é só uma questão deles merecerem é uma questão da gente dar a eles
condições de a hora que a gente precisar de motorista pronto para dirigir ele estar em condi
ções. A palavra do vereador Elton. Discutiu a propositura da Matéria. Disse é de extrema

importância esse projeto fui procurado várias vezes aí pela secretária Leninha e pela Alexan
dra que quero aqui já parabenizar o brilhante trabalho da assistência social para ser exato para
mim uma das melhores equipes que já passou pela Assistência Social desse município ali em
trabalho hoje então os motoristas que ali estão a gente hoje por várias e várias vezes foi cobra

do ali quantas vezes Alexandra veio aqui na casa pedir apoio e deixar claro que pode ter certe
za que a gente estará fazendo nada mais do que o justo e o justo tem que ser feito o quanto an
tes para reparar um erro do passado. A palavra do vereador Luiz Carlos. Discutiu a propo
situra da Matéria. Disse eu quero fazer das palavras do vereador Elton eu acho que colocou
super bem o trabalho o dinamismo a vontade das pessoas tentarem acertar, e é uma correção

que realmente chega numa hora oportuna né eu quero aproveitar desse momento também me
dirigir à secretária né Leninha pelo seu trabalho mas dizer que também nós precisamos nós fi
zemos no final doa ano passado aqui uma correção a respeito dos salários dos dos conselhei

ros Primavera chegando na casa dos cem mil habitantes nós crescemos nós evoluímos e nós

temos um déficit aí para ser acertado com equiparado salário com a cidade de Campo Verde-
MT, disse a cidade de Campo Verde é menor que a nossa eu acho que os servidores que estão
à frente do conselho tutelar não poderíam ganhar menos do que os servidores que mesmo
Conselheiros de Campo Verde-MT estão lá eu acho que é uma correção que é preciso ser feita
né e e é preciso ser feito esse assunto aí tá bom obrigado. Ninguém mais tendo feito o uso da
palavra o Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores. Ninguém tendo
mais se manifestado o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO

por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Projeto de Lei Ordinária n”. 1.550 de
2024 da Mesa Diretora.Assunto: Revisão Geral Anual da Remuneração dos Servidores e

Agente Políticos do Poder Legislativo do Município de Primavera do Leste, referente ao exer

cício de 2024 e dá outras providências. O Presidente colocou em primeira discussão dos se
nhores vereadores. Ninguém tendo se manifestado o Presidente colocou em segunda discus
são. Ninguém tendo se manifestado novamente o Presidente colocou em processo de votação,

resultando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes. Nada mais
havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo Expediente e so
licitou 0 Primeiro Secretário, Vereador Wellis Marcos Rosa Campos, que fizesse a chamada

dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra a
Vereadora Giovana Paula de Oliveira. (2:35). Iniciou o seu discurso falando volto agora
nesse segundo expediente apenas para agradecer a cooperação que eu tive essa semana né da
disponibilidade de várias mães de crianças atípicas e na verdade a gente tá com uma ênfase

maior no autismo que tiveram a disposição de estar aqui apresentando várias questões do qual
elas se sentem ainda não inclusas no processo e assim foi montada uma comissão das mães do

qual nós estaremos inserindo várias indicações, vários projetos várias discussões com o poder
poder executivo para que seja realizada em nome de um tratamento e algo especial para que ^
essas crianças e essas pessoas com autismo e com que crianças atípicas consiga um futuro ^
que é um futuro próximo ser pessoas independentes e e produtivas prontas para o trabalho e M
não ser algo um peso para a sociedade então a todas as mães a minha gratidão quero que vo-
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cês tenha certeza que eu como mãe, como enfermeira, como assistente ,social e como verea

dora Em qual posição que eu estiver eu nunca vou esquecer de você mãe o quanto você faz a
diferença na vida do seu filho. Disse e essa diferença na vida do seu filho reflete e de forma

automática em toda a sociedade, disse hoje não existe uma sociedade de inclusão real onde

não tenha a sensibilização de toda a sociedade para essa e questão no sentido de inclusão real

e não do de uma inclusão que não seja real porque o que eu quero dizer o seguinte nós escu
tamos muito do poder público dizendo o seguinte nós oferecemos o tratamento nós oferece

mos 0 diagnóstico nós oferecemos a educação que é possível oferecer e eu digo que isso está
errado nós como poder público temos que oferecer exatamente o que o cidadão precisa para
esse desenvolvimento e isso reflete de forma significativa num futuro muito próximo para que
essas pessoas sejam pessoas produtivas dentro de uma sociedade, e essa inclusão tem que ser
uma inclusão real a você mãe que está na luta a você pai que também abraça essa causa a você
cidadão que fica sensível a a todo esse processo eu quero agradecer realmente porque sozinha
nós não conseguimos evoluir e chegar muito muito à frente mas se nós montarmos essa co

missão e ter o apoio do Poder Judiciário, do Poder Executivo, do Legislativo de todos os de

mais órgãos que junto conosco irão trabalhar políticas públicas a esse favor com certeza tere

mos uma sociedade muito mais justa e uma sociedade que responda realmente para o que é
necessário ser feito neste momento para um futuro melhor. Disse quero deixar meu gabinete
aberto nós estamos recebendo eh todas as solicitações e demandas do qual eu que não tenho
criança típica não conheço das mães que estão nos procurando e vamos colocar sim né nesse

debate do qual vai ser realizado essa audiência pública para que a gente consiga avançar mui
to mais quero dizer a você mãe pai e toda a sociedade que conte comigo neste momento que
de tão importante e tão significativo para que a gente faça toda a diferença quero colocar o ga
binete á disposição estamos aqui para atender toda a demanda da população e pode nos procu
rar que estamos à disposição obrigada que todos. Usou a palavra o Vereador Iltemar Fer

reira de Queiroz. (2:40). Iniciou o seu discurso falando quero terminar de concluir minha fa
la de alguns acontecimentos que a gente vem cobrando aí há muito tempo aí e até que enfim
colocaram a energia lá no São Gabriel no poço lá, disse um ano inaugurar o poço e não colo

cava energia peguei fiz conhecimento e foi lá ligaram a energia, disse já falta só o ok da se-
mat para estar funcionando o poço lá do São Gabriel a energiza para funcionar. Disse o verea
dor Iltemar trabalha com resultado e tá aí o resultado tá aí e as coisas acontecer, a gente cobra

e quando tem que agradecer também, disse quero aqui agradecer o Henrique gato que atendeu
um pedido da gente que foi limpar a bira da br zero setenta a entrada da nossa cidade foi lim

pa também mas é denit sim é denit nós vamos deixar a cidade suja porque o denit também fa

zer 0 serviço dele aqui. Disse você manda um ofício pro denit denit nem olha já mandei ofício
e ofício para fazer aquele acostamento ali em frente a entrada da toca de jacaré de quem desce
para lá do lado direito ali é o maior perigo do mundo. O vereador disse eu já passei ali e é
apuros ali naquela descida ali a carreta ter que vir aqui no jornal diário manobrar para poder

voltar entendeu então, vamos cuidar então dentro do perímetro urbano e quero aqui foi um pe
dido que eu fiz pro e eles foi lá de prontidão pediu pro secretário fazer e foi feito então temos
que agradecer. Disse três anos sem o refeitório da secretaria de obras indicação do vereador

Iltemar primeiro vamos cuidar de dentro de casa senhor Henrique gato tô te cobrando que o
pessoal me cobraram mais essa semana fui aí me chamaram aí me cobraram aí talvez fal as- ,

sim ah mas é algo não só faz aí para eles aí eles vai agradecer você aí você que é o secretário m
da pasta faz o refeitório deles aí que estão pedindo entendeu e foi feito os banheiros foi feito o
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refeitório então eu indicação minha que tem três anos já não foi feito ainda ciclovia do genoa-
to e até quando eu saí da prefeitura deixei pronto cascalhado socado só fazer passar a lama a
a a material asfáltico e não fizeram foi tirando cascalho até que enfim saiu do papel estão fa
zendo lá agora e vão lá aquela perimetral, então vamos é indicação do vereador Sérgio faz
porque é indicação do vereador Sérgio, disse quando do do vereador Iltemar não faz mas tá

certo é importante é sair tá então que que faça que aconteça entendeu a gente quer que acon
teça as coisas aconteçam pra população não é para mim. O vereador falou da praça do São Jo
sé fizeram uma quadra tão bonita mas do lado da praça meu Deus do céu gente tá uma vergo
nha suja não limpa do progresso com São José ali a gente cobra primeiro dia de hoje é primei
ro dia do ano primeira sessão do ano que a gente tá aí vamos tem que cobrar isso porque a
gente fala fala fala as pessoas não atende. O vereador Iltemar tá cobrando eu tenho que cobrar
porque eu sou para-choque da população e a população me cobra entendeu não tô para criticar
a administração quero que as coisas aconteçam entendeu e foi feita na devi viesque foram lim
par coloquei a rua no lugar voltei a rua pro lugar com maior sacrifício com ajuda de todos os
vereadores mas aqui eu vou falar pra população gente vamos ter responsabilidade estão jogan
do muito lixo aí a dengue tá aí gente olha onde é o o aterro sanitário aí do lado aí o lixão estão

pegando material vamos jogar aí do lado aí ó joga lá no lugar vai no ecoponto tem um eco-
ponto aí no no Primavera três e Padre Onesto Costa tô jogando beirando nas casas gente é
uma vergonha pro nosso município isso aí olha que bairro passar em frente da faculdade e pa
ra a faculdade daquela, passar em frente aquela montoeira de lixo lá pelo amor de Deus gente
vamos ajudar também o a prefeitura tem obrigação de fazer mas nós também temos obrigação
de cuidar também entendeu aí fala ah estamos cobra da prefeitura cobrar da população tam
bém é obrigação da população fazer isso também não é só a prefeitura também não tá então
Fica aqui minha indignação por isso e vamos colaborar todos aí. Usou a palavra o Vereador
José Paulo Zancanaro. (2:46). Iniciou o seu discurso falando tratar de um assunto que eu
achei de suma importância que foi levantado ali durante a questão das falas dos vereadores so
bre terrenos sujos, disse chegou-se a falar ali de tributar o terreno que não tá sendo os terrenos
que não estão sendo construídos em até dez porcento veja bem Vereador Luiz nós não pode
mos nem pensar em fazer isso se a gente aumentar a tributação nós estamos trabalhando con

tra 0 nosso município e contra a população em que pese muito importante a preocupação dos
vereadores com a questão dos terrenos que não estão sendo limpos que causam problemas que
causam problemas de saúde entre outros tantos que atrapalham o embelezamento da nossa ci

dade nós temos que pensar o seguinte nós temos um setor imobiliário forte porque as pessoas
investem e as pessoas investem porque valorizam e se valoriza as pessoas investem mais e nós
não podemos trabalhar contra isso vereador Luiz o que que nós temos que fazer, imagine só
Luizinho você tem um terreno e você investiu o seu dinheirinho lá porque você sabe que valo
riza você cuida dele limpa deixa pronto você vai ser tributado porque o vizinho não cuida en
tão eu acho que a saída não é aumentar tributo nós temos que aumentar a multa aumentar o

valor da multa aumentar a fiscalização e multar quem não tá limpando aumentar o tributo de
forma geral para quem não constrói a gente vai estar penalizando também aquele um que cui

da do seu terreno sem contar que é o seguinte a alíquota do nosso IPTU em Primavera do Les

te é zero virgula vinte e cinco porcento do valor do imóvel construído se o proprietário não

cuidar não fizer calçada não der manutenção ela pode aumentar para meio para zero setenta e J

cinco e até para um o terreno sem construção ele começa já lá na faixa próxima a de um por- M
cento se eu não tiver enganado tava até com a tabela ali e ele vai aumentando podendo chegar ^
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até dois ponto trinta e quatro então nós já temos uma alíquota progressiva primeiro ano au
menta pouquinho segundo ano aumenta um pouquinho podendo chegar até dois ponto trinta e
quatro por cento, disse então veja bem de um imóvel construo que é zero virgula vinte e cin
co por cento para um lote que não é construído que é dois ponto trinta e quatro nós estamos
aumentando quanto e sete o vezes tá então nós já temos uma lota progressiva aumentar acima
disso não é não é saudável não é favorável vamos repensar isso vamos cobrar do executivo

vamos construir junto uma fiscalização mais eficiente e uma autuação aplicar multa para
quem não cuida agora para quem cuida não pode ser aumentado o tributo não aproveitar tam
bém para falar sobre a EGEA todo mundo reclamando de conta alta da EGEA eu fui a bola da

minha obra lá oitenta, noventa, cem obra uma obra agora veio seissentos eu tô aqui com um
amigo aqui que dele veio um absurdo também nós precisamos fazer alguma coisa a questão
dessas cobranças aleatórias de contas altas da EGEA não pode continuar é uma empresa que
presta um serviço de utilidade pública ela tem que ter responsabilidade com o que tá fazendo
não é igual um mercadinho você vai lá seu atendimento não bom você vai no outro nós somos

obrigados a ser atendidos por ela nós só temos ela ela tem monopólio ela não pode fazer o que
bem entende, disse por último mandar um abraço pra minha querida amiga Rose Schuster fi-
quei feliz que ela foi elogiada aqui hoje é muito bom quando um servidor público faz bem o
seu trabalho a gente tem que fazer pelo outro cara aquilo que a gente gostaria que o outro fi
zesse por nós e se ela tá fazendo um bom trabalho lá ela tá cumprindo a vontade do nosso cri
ador que é fazer o bem pro nosso semelhante Parabéns Rose que Deus te abençoe e que você
continue assim trazendo bons frutos para as pessoas pessoas do nosso município. Usou a pa
lavra 0 Vereador Luiz Carlos Magalhães Silva. (2:50). Iniciou o seu discurso para agrade
cer o senador e ministro Carlos Fávaro e agradecer também o Deputado Neri e em nome do
ex-Reitor diretor do IFMT aqui de Primavera do Leste-MT, de Dimorvan brescancin ex-Pre-

feito de Campo Verde-MT, nós temos um ginásio de esporte sendo executado a obra pratica
mente pronta no valor de um Milhão e oitoscentos mil reais executados para atender os alunos
do nosso querido IFMT o Dimorvan eu me lembro ainda jovem muito jovem ainda na cidade
de Aripuanã foi diretor da Escola São Vicente e por lá dezenas de jovens passaram na forma
ção da escola técnica agrícola da Serra de São Vicente né passou lá né né então a gente fica
feliz quando vê os resultados acontecendo e aí não se trata de você fazer a política com resul
tado né eu vejo assim que mais do que nunca para quem tá como agente político o resultado
final que importa e eu quero aqui de Dimorvan usando esse esse expediente né em seu nome

em nome do professor Alcino que hoje está no IFMT, agradecer vocês pelo brilhante trabalho
que faz com nossos jovens pela oportunidade nós temos uma primavera antes do IFMT e uma

primavera depois do IFMT, uma os cursos tecnológicos ofertados por essa escola nos deixa
muito feliz que somos referência inclusive no curso de aviação que eu participei no ano passa
do da formatura representando essa Casa lá no IFMT então para nós eu só quero aqui deixar
registrado e como parlamentar dessa casa como colega e que somos aqui desse imenso traba

lho registrado pelo Senador do vosso partido né e ministro hoje Carlos Fávaro e eu tenho cer

teza que esses avanços são importantes quero aqui poder fazer um pedido ao vereador Sérgio
para falar também da comunidade de São Gabriel a construção do barracão eu eu tenho certe

za que é outro recurso também oriundo né do Deputado Neri hoje na secretaria no mapa hoje

na função que ele executa no mapa e é com grande alegria que ele virá a Primavera do Leste-

MT para poder inaugurar esse Barracão e falar que ele é contribuinte aqui do barracão lá da
comunidade de São Gabriel quanto é importante esse pedido que foi feito por vossa excelên-
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cia feito pelos parlamentares me lembro bem Giovana daquele nossa primeira ida né no nosso

primeiro ano que demos as mãos de uma grande festividade lá ao lado dos colegas vereadores
leilão tanta coisa boa né n almoço e tudo mais e essa comunidade nos recebe com imensa ale

gria e quero parabenizar Zé do assentamento Anir né pelo grande trabalho que eles estão fa
zendo lá na Nova Aliança, Nova Aliança tem setenta famílias hoje lá e a dedicação que essas
pessoas feito poder regular a situação deles para terem todo o apoio necessário tenho certeza

que você na liderança junto com essa casa junto com presidente junto com a mesa diretora
não deixarão de poder dar o apoio necessário como agricultura familiar através do toninho

tem feito eu cumprimento todos os secretários né todos os coordenadores todos aqueles que
estão na vida pública para poder servir Primavera é essa cidade emergente se nós cobramos
aqui é porque nós somos cobrados mas a intenção é ajudar dá sempre é fazer o bem não tem

sentido a gente estar na vida pública se não for pra gente fazer o bem se não for pra gente con
tribuir E se nós somos cobrados obviamente que nós temos que ora colocar o ofício ora vir pra
tribuna ora a gente falar das coisas que precisam serem feitas mas é com respeito é com cari
nho mas como a vanessa coloca né com a clareza com a sua lealdade e isso é muito bacana

então por isso eu quero aqui poder eh cumprimentar todos aqueles que fazem o bem pela nos
sa querida Primavera do leste-MT. Usou a palavra o Vereador Renato Cozanelli Junior.

(2:55). Inicio o seu discurso falando vamos dar continuidade senhor presidente eu peço licen
ça para que eu possa proferir aqui o discurso foi falado da questão eu puxo o gancho do dos

demais vereadores com relação à limpeza desses terrenos como já aprovado pelos chineses
nós não precisamos inventar a roda nem a pólvora porque já feito por eles né nós temos o mu

nicípio vizinho de Lucas do Rio Verde-MT, que implantou um sistema com relação à manu

tenção destes lotes dando incentivo aos moradores que os cuidam de forma correta os terrenos

que são plantado grama existe um desconto no IPTU e eles fizeram um programa e é por eta
pas eu li muito muito de forma Rasa o o projeto mas ele é super interessante foi nomeado du
zentos e quarenta e seis moradores da cidade de Lucas do Rio Verde-MT, dos quais e serão
plantados desses duzentos e quarenta e seis quarenta e sete já está plantado a grama e isso vai
fazer fazer com que lá na questão financeira haja um desconto para quem tá fazendo essa ma

nutenção esse processo nos seus terrenos então fica a sugestão vamos fazer a indicação aqui
de forma coletiva para o Executivo Municipal em vez de nós onerar o contribuinte ou o mo

rador de Primavera do Leste-MT, de trazer essa dinâmica tem vários tipos de grama rasteira
que elas inibe o crescimento da da do mato da praga do mato e e é mais fácil da prefeitura fa
zer manutenção isso a gente reduz também o gasto público né com a manutenção desses terre

nos sem contar a segurança né, porque eu mato com tomado no lote a gente tem vários locais

aí que são mais longe centro da cidade e também no centro que a bandidagem pode ficar es

condida ali esperando a família entrar em casa como já aconteceu por diversas vezes Ah eu
gostaria de fazer um parâmetro com relação ao denite eu fiz há um tempo atrás e não muito
tempo atrás coisa de se meses para cá uma solicitação de um projeto ali na entrada da do
trampolim e levei em mãos pro superintendente se eu não me engano o nome dele é Dejalma,

Mato Grosso uma pessoa super solícita disposta no atendimento e ele se comprometeu em fa
zer a sinalização daquela entrada do trampolim porque nós temos ali o Albergue nós temos

hoje ali uma armazém de grãos no lado oposto ali do da do trampolim nós temos ali o autód- <\
romo Municipal então é um local que sem contar os pequenos produtores várias Chácaras ali A
os pesqueiros os produtores rurais a gente fez um levantamento ali em torno de de quase cin- M
quenta mil hectares que tem em torno ali que utilizam aquela rota e do qual Djalma de pronto
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se comprometeu em fazer a sinalização e e ontem passando lá disse vi que isso tá muito bem
apontado lá desde a curva quem vai daqui para lá você já começa a ver as placas placas com
mais de dois metros de comprimento impossível aquilo chegou fuscar os olhos que a pessoa
não veja que ali existe uma área em que precisa ser e tomar mais atenção ao dirigir por ali e
eu vou fazer essa mesma indicação ao denite, para que a gente possa ter no Novo Progresso
que é um perigo aquela região ali muito perigoso eh exato e a sinalização também além da en
trada do da toca do jacaré também que é outro local ainda mais agora com a perimetral ali a

gente precisa ter isso bem destacado para que a gente preserve vidas né. O vereador falou

quanto a dengue, então eu acho que essa questão essa possibilidade de a gente gramar estes
lotes vai fazer com que a gente reduza muito e tudo que a gente fala aqui é questão de gestão
mesmo, porque não é só sanar o problema do mato lá no terreno é vai reduzir o índice de cus

to e também o índice de redução de tratamento na área da saúde de diversas doenças até mes
mo de bicho peçonhento então você traz com com uma visão de algo muito simples na gestão
soluções para as várias áreas da gestão pública do município. Ninguém mais tendo feito uso
da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que conti
nuasse a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordi

nária. Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que se
cretariei os trabalhos e pelo^esidente. Vereador Valdecir Alventino da Silva.

Secretária:

(

Presidcntg^ g
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